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V Libňatově se po deseti letech sešli rodáci
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Hlavní program zakončili ochotníci libňatovského 
divadla druhým dějstvím Čapkovy Pošťácké pohádky. 
Kromě toho, že má v podání místních divadelníků pod 
vedením Ivy Pichové velký úspěch i za hranicemi Libňatova, 
má pro občany obce zvláštní význam. Nešťastná Mařenka, 
která rok a den čekala na psaníčko od svého milého šoféra 

Frantíka, bydlela právě tady – v Libňatově.
Po krátké přestávce začala v 19 hodin na přírodním 

parketu na hřišti taneční zábava se skupinou Hector a 
slavnostní den oficiálně o půlnoci ukončil večerkou vítěz 
celorepublikové soutěže trubačů a libňatovský rodák 
Jaroslav Rejdák.

JITKA RUSKOVÁ                                                       

Libňatov znovu po deseti letech přivítal současné i bývalé 
rodáky, spoluobčany i případné budoucí libňatováky, aby 
společně při Srazu rodáků prožili sobotu 3. července 2010. 
V průběhu celodenního programu, který začal již o půl 
deváté a trval do půlnoci, 
se mohli zájemci seznámit 
s činností místních spolků, 
v rámci „Dne otevřených 
dveří“ navštívit obecní úřad a 
mateřskou školu, shlédnout 
mnohá vystoupení nebo 
si zatančit na přírodním 
parketu. Program v průběhu 
celého dne shlédlo více než 
300 libňatováků a dalších 
návštěvníků. 

Celodenní nabitý program 
zahájili trumpetisté Městské 
hudby Úpice v půl deváté 
„budíčkem“ ve Svobodném 
a následně také na několika 
místech přímo v obci. 
V kulturním domě byly od 
desáté hodiny připraveny 
expozice libňatovských 
spolků – Českého červeného 
kříže, Sboru dobrovolných 
hasičů, Spolku přátel 
divadla v Libňatově, fotbalového klubu Barchovan i 
znovuobnovené T. J. Sokol. Členové Českého svazu 
zahrádkářů předváděli vazby z živých květin. Ve své 
klubovně v přízemí kulturního domu vítali hosty členové 
Klubu seniorů a k nahlédnutí byly připraveny také obecní 
kroniky a pamětní knihy. 

Hlavní program, který byl připraven na fotbalovém 
hřišti v centru obce, zahájila úvodní skladbou Městská 
hudba Úpice. Následně se slova ujal starosta obce Jaroslav 
Tomeš:

„Sešli jsme se dnes společně, abychom se setkali se svými 
kamarády z dětství a zavzpomínali na společně prožité 
chvíle u nás v Libňatově.“ V závěru popřál všem příjemné 
vzpomínání i zábavu: „Společně užívejte dnešní krásný 
prosluněný den, přeji vám, abyste si z Libňatova odnesli 
pěkné zážitky a kdykoli se vám naskytne příležitost, tak se 
k nám do Libňatova zase rádi vrátili.“ 

V rámci hlavního programu zhlédli hosté vystoupení 
dětí z mateřské školy. Štafetový běh požárních dvojic na 
60 metrů s překážkami předvedli mladí hasiči a členové 
soutěžního družstva dospělých zase ukázku požárního 
útoku. Členka Českého červeného kříže ukázala, jak 
správně poskytnout první pomoc člověku v bezvědomí. 
Vystoupení byla proložená čtením z obecní kroniky a 
hudebními vstupy v režii Městské hudby Úpice. K dispozici 
byl také informační stánek obce Libňatova, u něhož 
mohli zájemci získat informační materiály o obci, výtisky 
Libňatovských novin a upomínkové předměty.



Úvodní slovo starosty obce 
Vážení spoluobčané. Sešel se rok s rokem a Vám se do ruky dostávají noviny, ve kterých se 

dozvíte, co se v obci v uplynulém roce událo a co nás čeká v roce letošním. Jsem přesvědčen 
o tom, že každý z Vás si najde okruh informací, které ho zajímají, a které přispějí k 
prohloubení informací o obci, ve které společně žijeme.

 Na závěr mi dovolte, abych Vám jménem zastupitelstva i jménem svým popřál v roce 2011 
hodně zdraví i osobních úspěchů.

        Jaroslav Tomeš

Ohlédnutí za rokem 2010
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Měli byste vědět, že:

JAROSLAV TOMEŠ                                                           

Právě skončený rok 2010 byl pro nás všechny rokem 
nabitým událostmi. Dvakrát jsme přistoupili k volebním 
urnám a nejprve rozhodovali o složení Poslanecké 
sněmovny parlamentu České republiky a na podzim jsme 
pak měli možnost přímo ovlivnit složení zastupitelstva v 
obci. 

V rámci partnerství o spolupráci navštívila naši obec 
delegace z partnerské obce Trhoviště. Na oplátku pak 
zástupci obce Libňatova vycestovali na čtyřdenní návštěvu 
ke slovenským přátelům. Obě akce byly velmi zdařilé a 
věřím, že vzájemné návštěvy budou pokračovat i v letech 
následujících. 

Po deseti letech se nám podařilo zorganizovat „Sraz 
rodáků a přátel Libňatova“. Do přípravy a organizace se 
kromě Obecního úřadu zapojily i všechny zájmové složky, 

které v obci působí. Jednalo se o organizačně i fi nančně 
náročnou akci, která začínala v 8 hodin ráno budíčkem 
a ve 24 hodin byla ofi ciálně ukončena večerkou. Taneční 
zábava poté pokračovala až do časných ranních hodin. 
Většina těch, kteří během dne tuto akci navštívili, si, nejen 
díky překrásnému počasí, ale hlavně díky poutavému 
programu, odnášeli příjemné a nezapomenutelné zažitky. 
Za zorganizování této akce bych rád na tomto místě 
poděkoval všem, kdo se na přípravách a zdárném průběhu 
jakoukoli měrou podíleli. 

Tradicí se již stává slavnostní rozsvěcení Vánočního 
stromu, kde se svým programem prezentují děti z 
Mateřské školy. 

Na závěr bych chtěl poděkovat zástupcům všech 
zájmových organizací za pořádání společenských akcí pro 
naše občany, ať už se jedná o plesy, sportovní i hasičské 
soutěže nebo různé akce pro naše nejmenší.

úřad ve spolupráci s Českou poštou a.s. Občané jsou 
povinni sčítacím komisařům podle § 7 zákona umožnit  
nerušené plnění jejich povinností.

Na obecním úřadě lze vyžádat za úplatu výpis 
z živnostenského rejstříku, výpis z rejstříku trestů, 
výpis z obchodního rejstříku, výpis z bodového 
hodnocení řidiče a výpis z katastru nemovitostí. Dále 
je možné požádat o ověření shody opisů nebo kopie 
s původní listinou a o ověření pravosti podpisu.

Od  1. ledna 2011 vstoupil v platnost nový předpis 
o požární bezpečnosti, který nařizuje povinnou 
kontrolu komínů připojených k funkčním kotlům. 
V praxi to znamená, že každý komín, který je připojený 
k funkčnímu kotli, musí od ledna alespoň jednou 
za rok zkontrolovat kominík. Povinná kontrola se 
týká rodinných a bytových domů, rekreačních chat a 
chalup. Kominík po provedené kontrole vyplní zprávu 
o kontrole, za kterou si vedle poplatku za vymetení 
může účtovat 300 až 400 korun. Tomu, kdo nebude 
uvedené potvrzení o kontrole mít a vyhoří mu z důvodu 
špatného stavu komína dům, hrozí pokuta až 25 tisíc 
korun a navíc se může stát, že pojišťovna odmítne 
zaplatit část škody. Nový předpis však znamená pro 
majitele domů i úlevu. Umožňuje totiž majiteli vymetat  
si komín sám. To však alespoň 3 x do roka, u chat a 
chalup alespoň 1 x ročně.

JAROSLAV TOMEŠ                                                    

Pokud se rozhodnete pokácet strom volně rostoucí 
mimo les (včetně ovocných), který má ve výšce 130 cm 
nad zemí obvod větší než 80 cm, jste povinni podle 
zákona 114/90 Sb. a zákona  395/92 Sb. podat žádost 
o povolení na Obecním úřadě v Libňatově. K tomu 
je třeba využít formulář vydaný obecním úřadem. 
Formulář je ke stažení na internetových stránkách obce 
nebo ho obdržíte přímo na obecním úřadě. Na základě 
žádosti provede obecní úřad místní šetření a podle jeho 
výsledku rozhodne, zda povolení ke kácení vydá nebo 
zamítne. Povolení je vydáváno zdarma.

Stále je v platnosti obecně závazná vyhláška č. 20/
2003, kterou je zakázáno volné pobíhání psů 
po veřejných prostranstvích. Přesto, že se majitelé 
psů snaží volný pohyb svých chlupatých miláčků po 
veřejných prostranstvích omezit, stále je mezi námi 
několik chovatelů, kteří své psy nechávají volně pobíhat 
po obci. Pokud chodíte svého psa na veřejné prostranství 
vyvenčit, neměli byste po něm zapomínat uklidit. 

Daň z nemovitostí je zachována ve stejné výši 
jako v loňském roce. Distribuci složenek bude i letos 
zajišťovat Finanční úřad v Trutnově.

O půlnoci z 25. na 26. března 2011 dojde podle zák.č. 
296/2009 Sb. v České republice ke sčítání lidu, 
domů a bytů. Sčítání zajišťuje Český statistický 
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Jana Zelinková, předsedkyně finančního 
výboru: „Na úvod bych ráda řekla, že 
jsem do zastupitelstva obce už potřetí 
kandidovat nechtěla. Jelikož se mi 
nepodařilo získat svého nástupce 
pro práci pro veřejnost nikoho z 
obyvatel ve Svobodném a osada 
by zůstala bez zástupce ve vedení 
obce, ještě naposledy jsem kandidátku 
podepsala. Není totiž jednoduché prosadit 
potřeby asi 12-procentní části obyvatel v obci. Jelikož 
je osada Svobodné svou polohou odtržena od centrální 
obce, přijde mi, že obec pro některé občany - i zastupitele 
- končí u mateřské školy na mostečku přes potok.
A za potokem je skládka posečené trávy ze hřiště, kupy 
roští a zbytky stavebního materiálu. Podle přístupové 
cesty křoví, vysoká neposečená tráva a odhozené odpadky 
podél celé cesty a kolem písníku. Škoda. Je tam překrásná 
vyhlídka do okolí, vyhledávané místo na vycházky do 
přírody i pro cyklisty. Síly pracovníka, který má udržovat 
pořádek v celé obci - i ve Svobodném - už asi nestačí. 
A tak se musí obyvatelé Svobodného nějak postarat 
sami. Touto cestou chci veřejně poděkovat manželům 
Pokorným, kteří při svých kondičních procházkách 
obětavě sbírají odhozené plastové lahve a ukládají je do 
kontejnerů. Dále chci poděkovat svému manželovi p. 
Zelinkovi a synovi Adamovi za každoroční jarní úklid 
odpadků z těžko přístupných míst podél cesty a v písníku 
a posekání vzrostlé trávy od Svobodného až do Dubiny. 
A co mě ještě trápí? V létě neposečené a nevybrané 
příkopy podél cest mezi domy ve Svobodném. Odpadová 
voda z některých domácností vytéká bez jakékoliv filtrace 
přímo do příkopů a z rozježděných příkopů teče po 
vozovce. Co s tím uděláme? Majitelé těchto domů si musí 
vyřešit filtraci odpadních vod a pravidelně vybírat žumpy. 
Zbývá zpevnit poslední část obecní cesty od rozcestí nad 
Gabčanovými ke Kuderovým a vyřešit vlastnictví kousku 
cesty ke Kašparovým,  aby mohla být také zpevněna asfaltem. 
Jednáme o převedení správy vodovodního řadu na 
obec Libňatov. Tímto ale nechci říci, že mě situace a 
dění v samotné obci nezajímá. Sleduji upravenost a 
čistotu v celé obci, jsem nakloněna všem investicím, 
které přinesou občanům zlepšení životních podmínek 

Kandidátka v naší obci byla složena pouze z kandidátů, 
kteří nebyli sdruženi pod hlavičkami politických stran, a 
tak jak tomu v takových případech je, měli všichni občané 
naší vesnice možnost 15. a 16. října 2010 zvolit přímo 
devět zastupitelů, kteří je budou v následujícím čtyřletém 
volebním období zastupovat. 

Celkem přišlo k volební urně během dvou říjnových dnů 
195 občanů z 306, kteří v Libňatově dovršili osmnáctý rok 
věku, a měli tedy volební právo. To činí 63,72 procenta.

 Na ustanovujícím zastupitelstvu se občané dozvěděli, 
jaké funkce budou zvolení zástupci zastávat (viz níže).

JAROSLAV PICH ML.                                                          

Všem zvoleným zastupitelům jsem položil otázku. Čím 
byste chtěl(a) být prospěšný(á) obci Libňatov v dalším 
čtyřletém cyklu?

Jaroslav Tomeš, starosta obce: 
„V první řadě se pokusím stmelit nové 

zastupitelstvo tak, abychom všichni 
táhli za jeden provaz a nedocházelo 
ke zbytečným nedorozuměním. Dále 

bych chtěl navázat na dobrou práci 
minulého zastupitelstva a pokračovat 

v plnění plánu dlouhodobých akcí. Hlavně 
dokončit zpevnění posledních několika málo 

úseků místních komunikací, rozšířit obecní vodovodní 
řad tak, aby v se v případě potřeby a zájmu občanů mohl 
kdokoliv bez problémů připojit. Byl bych rád, kdyby se 
obci podařilo získat několik parcel na bytovou výstavbu. 
V neposlední řadě bych se chtěl zasadit o to, aby Libňatov 
měl jako každá jiná správná obec svůj oficiální znak a 
prapor. Nadále budu podporovat rozvoj spolkové činnosti 
a vyvíjet snahu, aby se v Libňatově všem občanům dobře 
žilo.“

Jaroslav Pich, místostarosta 
obce: „Mým zájmem je pomoc 
při řízení obce. Chtěl bych být 
nápomocný tomu, aby se s obecními 
financemi nakládalo hospodárně. 
Aby prostředky byly použity na účelné 
a pro občany  prospěšné akce. Nadále 
se budu starat o provoz obecního vodovodu a 
Kulturního domu, kde je v našem zájmu neplýtvání vodou 
a elektrickou energií.“

Milena Jindrová, předsedkyně kontrolního 
výboru: „Chtěla bych, aby naše vesnice 

vzkvétala ze všech stranách. Aby 
byla pěkná a aby se nám tu všem 
líbilo. V tomto ohledu bychom 
mohli realizovat například opravu 
koupaliště. Dále bych chtěla být 

nápomocna při hlídání účetních věcí, 
smluv a dalších dokumentů.“

VÝSLEDKY VOLEB DLE ZÍSKANÝCH HLASŮ:
Zvolení zastupitelé:   Neúspěšní kandidáti:
Jaroslav Pich    142 hlasů       Mgr. Jan Balcar, Ph. D. 95
Jaroslav Tomeš    142                  Zdeněk Vít              91 
Roman Antoš    133              Jindřiška Chobotská       79 
Marie Pichová    120                 Tomáš Endlich                 72 
Milena Jindrová   113                 Marie Kuldová                 60 
Ing. Jiří Kubasa    111 
Aleš Kosina    102 
Jana Zelinková    101 
Ivo Teichman     99 

Zprávy z Obecního úřadu
Volby do obecního zastupitelstva

Zastupitelé představují své vize a cíle



a zvýšení komfortu. Byla bych ráda, kdyby lépe 
fungovalo zásobování potravinami v místní prodejně. 
I když se sama neúčastním spolkové činnosti, přehled 
o ní mám. Vím, že nejde všechno vyřešit najednou. 
Některé akce vyžadují předběžná jednání a přípravné 
práce. Něco závisí na finančních možnostech obce, 
záleží na vůli ostatních zastupitelů. Mým 
jediným prostředkem k dosažení stanovených 
cílů je jednat, jednat a jednat s vedením obce.
Obracím se tímto na své sousedy, aby se sami snažili 
udržet pořádek a čistotu v okolí svých domů.“

Roman Antoš, člen finančního výboru: „Chci aby se 
výrazným způsobem zlepšila komunikace 

mezi spolky v Libňatově. Dále budu 
prosazovat důslednější kontroly 
všech investičních akcí, na kterých 
se podílí obec. Dále si myslím, že 
nejsme tak velká obec abychom si zde 

hráli na nějaké tábory. Respektujme 
jeden druhého a táhněme za j e d e n 
pomyslný provaz.“

Aleš Kosina, člen finančního 
výboru: „Chtěl bych přispět k chodu 
obce svými znalostmi a zkušenostmi 
ze své práce, kterou je řízení projektů, 
strategické změny ve firmách, 
realizace podnikatelských záměrů. Viděl 

jsem, že je zde okolo toho vcelku hodně problému spíše z 
neznalosti, tak bych chtěl být v této oblasti nápomocen. Do 
budoucna budou hlubší finanční kontroly ze strany státní 
správy, a tak bych chtěl přispět k tomu, abychom svými 
vnitřními kontrolami předešli pozdějším problémům.“

Ing. Jiří Kubasa, člen kontrolního výboru: 
„Konkrétní cíl zřejmě nemám. Myslím, 
že v naší obci se toho relativně hodně 
děje. To, co se dělá, se však vždy dá 
dělat ještě lépe. Tomu bych chtěl být 
nápomocný.“

Ivo Teichman, člen kontrolního 
výboru: „Chci se 

nadále podílet na 
činnosti Obecního úřadu, pomáhat 
při akcích v obci a prostě na všem, 
co je potřeba. Dále se budu snažit 

o to, aby se nezvyšovaly poplatky 
(vodné, odpad). Chtěl bych, aby se nám 

v Libňatově žilo co nejlépe.“
Marie Pichová, zastupitelka 

obce: „Chtěla bych, aby mezi sebou 
více komunikovali jak jednotlivé 
organizace, tak občané s obecním 
úřadem. Nadále se chci věnovat 
činnosti Sboru pro občanské 
záležitosti.“

Zprávy z Obecního úřadu
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Narození: 
Josef Horák - Libňatov, č.p. 113
Jan Gabčan - Libňatov, č.p. 174

Matěj David Ota - Libňatov, č.p. 61

Přistěhovalí:
Miroslav Macháček - Libňatov, č.p. 157
Iveta Macháčková - Libňatov, č.p. 157
Radovan Spudich - Libňatov, č.p. 109
Tomáš Spudich - Libňatov, č.p. 109

Jana Spudichová - Libňatov, č.p. 109

Zemřelí:
Jiří Komůrka - Libňatov, č.p. 72

Odstěhovalí: 
Růžena Vítová - Libňatov, č.p. 73
Martin Rehák - Libňatov, č.p. 48
Jan Kadaník - Libňatov, č.p. 126

Počet zapsaných voličů v obci: 305
Počet platných hlasů: 220 (72,14%)

Výsledky podle obdržených hlasů:
Česká strana sociálně demokratická 52 hlasů  23,64%
Občanská demokratická strana   40    18,19
Věci veřejné    34    15,46
Komunistická strana Čech a Moravy 27     12,28
TOP 09    27    12,28
Strana zelených   12      5,46
Křesť. a dem. unie - ČSL    9      4,09
Suverenita-Blok Jany Bobošíkové   8      3,64
Dělnická strana sociální spravedlnosti   5      2,28
Strana práv občanů Zemanovci    4       1,82
Volte pravý blok     1      0,43
Strana svobodných občanů    1      0,43

Volby do Poslanecké sněmovny parlamentu 
České republiky (28. - 29.5. 2010)

Změny stavu obyvatelstva

JAROSLAV PICH ST.                                                           

V roce 2010 byla na obecním vodovodu zřízena jedna 
nová přípojka, celkem je tak na obecní vodovod připojeno 
126 odběratelů, z toho 98 trvale bydlících v obci.

Celková spotřeba vody za rok 2010 byla 8.500 m3, což 
je přibližně o 600 m3  více, než v roce předešlém. Občané 
v loňském roce zaplatili za odebranou vodu 110.221,- Kč, 

Provoz vodovodu

celkové náklady obce na provoz vodovodu ovšem činily 
165.419,- Kč. 

V roce 2011 se plánuje prodloužení vodovodu ve střední 
části obce – u prodejny a okolních domů. 

Odečty vodoměrů se nově budou provádět 3x ročně 
– k poslednímu dni měsíce dubna, srpna a prosince.

Cena vodného zůstává stejná jako v letech předchozích, 
tj. 14,- Kč za 1 m3.
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Zprávy z Obecního úřadu

V roce 2010 byly v obci realizovány následující akce: byl 
opraven asfaltový koberec na místní komunikaci 
vedoucí podél hřiště, asfaltovou drtí byla zpevněna 
místní komunikace od autobusové zastávky k č.p. 85 
a cesta podél lesa k chatám nad koupalištěm, došlo k  
osazení obrubníků na severní straně hřiště a zpevnění 
plochy asfaltovým kobercem. Na úpravy těchto ploch 
byla vynaložena částka 307.000,- Kč. 

Dále byla zámkovou dlažbou zpevněna plocha pod 
novým altánem na hřišti u mateřské školy v celkové částce  
30.600,- Kč.  

Další a nejrozsáhlejší akcí byla oprava a modernizace 
budovy mateřské školy, během které došlo postupně 
k rekonstrukci sociálního zařízení včetně rozvodů vody 
a odpadů tak, aby byly splněny nejpřísnější hygienické 
požadavky, dále byla vyměněna nevyhovující a netěsnící 
okna za plastová s izolačními dvojskly, provedena částečná 
rekonstrukce elektrických rozvodů včetně nového přívodu, 
vybudování nového přístupu do kotelny a skladu paliva, 
celková oprava střechy, vyvložkování komínového tělesa, 
rekonstrukce ústředního topení včetně instalace nového 
kotle na spalování biomasy (peletek). Rekonstrukce byla 
zakončena vymalováním dotčených místností a opravou 
a nátěrem fasády. Celkové náklady dosáhly téměř 1,78 
milionu Kč. Touto akcí byly veškeré práce na opravě 

Akce realizované v roce 2010
budovy mateřské školy dokončeny a v nejbližších letech se 
s dalšími investicemi do této budovy nepočítá. Na část této 
akce obec  požádala prostřednictvím Místní akční skupiny 
Království - Jestřebí hory o dotaci z programu LEADER a 
získala částku 832.000,- Kč. 

Poslední realizovanou akcí byla úprava výtoku 
ze zatrubeného potoka pod hřištěm nákladem 
73.000,- Kč. Lomovým kamenem uloženým do betonu 
bylo zpevněno čelo výpusti, dno a břehy potoka tak, aby při 
vysokém průtoku vody nedocházelo k jejich podemletí. 

     obytných domů
5. zateplení stropů a výměna oken v Kulturním domě
     (dotace z LEADERu)
6. bezpečnostní zabezpečení objektu Obecního úřadu
     (požádáno o dotaci z ČEZu)

Na tyto plánované akce je počítáno s částkou 1,26 
mil. Kč.  Na dotacích je zažádáno celkem o 701 tis. Kč, 
potvrzeno zatím 239 tis. Kč z LEADERu na zateplení 
Kulturního domu.

Na rok 2011 byly zastupitelstvem obce Libňatov v souladu 
s dlouhodobým plánem na rok 2011 schváleny následující 
akce:
1. oprava místní komunikace (požádáno o dotaci z 
Programu obnovy venkova)
2. úprava prostranství před prodejnou 
3. vybudování dětského hřiště (v případě získání dotace z 
Programu obnovy venkova)
4. rozšíření obecního vodovodu do prodejny a okolních

Plánované akce

DRUH POPLATKU ZAPLACENO VYBRÁNO NA POPLATCÍCH + DOTACE DOPLATEK
Veřejné osvětlení, včetně el. energie 87.829,- Placeno z rozpočtu obce 87.829,-
Odvoz domovního odpadu vč. nebezp. 174.223,- Od obyvatel  vybráno                  145.700,- 28.523,-
Odvoz a likvidace skla a plastů 5.000,- Placeno z rozpočtu obce 5.000,-
Odvoz a likvidace odpadů celkem 179.223,- 33.523,-

Sečení obecních pozemků (mzda) 74.139,- Dotace z úřadu práce                     74.139,- 0,-
Benzin do sekaček 6.292,- Placeno z rozpočtu obce 6.292,-
Opravy malé mechanizace 12.273,- Placeno z rozpočtu obce 12.273,-
Odvoz zeleného odpadu z obec. pozemků 10.558,- Placeno z rozpočtu obce 10.558,-
Údržba veřej. prostranství celkem 103.262,- 29.123,-
Náklady na provoz vodovodu vč. vody 165.419,- Od spotřebitelů vybráno    110.221,- 55.198,-
CELKEM 535.733,- Kč 330.060,- 205.673,- Kč

Běžné výdaje obce
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JAROSLAV TOMEŠ                                                            
 
Mnohý z občanů si i po letech stále nedovede představit, 

co vlastně která zkratka znamená a jaká je úloha 
jednotlivých subjektů.

SVAZEK OBCÍ JESTŘEBÍ HORY (SOJH)
Tento svazek byl založen na ustavující schůzi 15. 6. 

1999 a sdružuje 12 obcí, soustředěných po obou stranách 
Jestřebích hor, obec Libňatov je právoplatným členem 
svazku už od jeho založení. Cílem je spolupráce mezi 
jednotlivými obcemi a jejich právní ochrana (každá obec 
platí ročně příspěvek ve výši 40,- Kč za jednoho občana). 

Z peněz svazku je hrazena (mimo jiné) např. údržba 
běžeckých lyžařských stop vedoucích po hřebeni Jestřebích 
hor z Petříkovic přes Paseku, Odolov až do Červeného 
Kostelce. Jsou vydávány propagační materiály, nejnověji 
„Jestřebí hory jako na dlani“, prezentující náš region doma 
i v zahraničí, cykloturistické mapy, dále pak kalendář akcí 
konaných v regionu, který dostáváte pravidelně 6x do roka 
zdarma do svých schránek. Za zmínku stojí i příspěvek od 
svazku Tatranskému národnímu parku na zalesnění svahů 
zpustošených vichřicí v roce 2005 pod názvem „Jestřebí 
les“. Svazek obcí pravidelně vypisuje granty na podporu 
činnosti nestátních neziskových organizací v regionu. 
Letos bude mezi žadatele rozděleno 100.000,- Kč.

 Svoji žádost o grant pravidelně a úspěšně podávají naši 
hasiči (na okresní soutěž mladých hasičů v požárním 
sportu). Dále SOJH pravidelně podává žádosti na granty 
z Programu obnovy venkova, vypisovanými Krajským 
úřadem. Obec z těchto grantů získala např. dotaci 
na úpravu veřejného prostranství, informační tabuli a 
v poslední době křovinořez Husqarna.

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA (MAS)
MAS je společenství občanů, neziskových organizací, 

soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy (obcí, 
svazků obcí a institucí veřejné moci), které spolupracují 
na rozvoji venkova, zemědělství a při získávání finanční 

podpory z EU a z národních programů pro svůj region 
metodou LEADER. MAS Království – Jestřebí 
hory vznikla v roce 2006 a působí na velké části okresu 
Trutnov, na území dvou mikroregionů, a to Společenství 
obcí Podkrkonoší a Svazku obcí Jestřebí hory. Se svým 
Strategickým plánem LEADER „Budujeme region se 
společnou budoucností“ byla vybrána v prvním kole příjmu 
žádostí o dotaci, a tak společně s dalšími 32 MAS v České 
republice dostala „zelenou“ k realizaci rozvojového plánu s 
využitím finančních prostředků Programu LEADER 2008-
2013. Strategický plán je naplňován prostřednictvím 
realizace především menších investičních projektů, 
jejichž realizátory jsou nejen obce a jejich svazky, ale 
také zemědělci, podnikatelé, neziskové organizace včetně 
církví, které na území MAS působí. Protože MAS nemá 
právní subjektivitu, nemůže být jako taková příjemcem 
dotací.

KRÁLOVSTVÍ - JESTŘEBÍ HORY, o. p. s.
Aby bylo možné do programu LEADER žádat a přijímat 

dotace, bylo nutné založit obecně prospěšnou společnost, 
která by byla úzce spjata s MAS (dobrovolné neformální 
sdružení právnických a fyzických osob). 

Tam byla založena v roce 2007 Svazkem obcí Jestřebí hory 
a Společenstvím obcí Podkrkonoší jako nutná podmínka k 
čerpání financí z evropských fondů v programu LEADER, 
který je programem Evropské unie na podporu venkova. 
O. p. s. rovněž pomáhá zpracovávat návrhy projektů jed-
notlivých žadatelů. V rámci své činnosti zaštiťuje i mnoho 
jiných aktivit - pořádá například vzdělávací semináře 
nebo propaguje prospěšný program Zelená úsporám. 
Obec Libňatov pravidelně a celkem úspěšně žádá 
prostřednictvím o. p. s. V roce 2010 to byla částka téměř 
832 tisíc na opravu budovy mateřské školy, pro rok 2011 
máme již s poskytovatelem dotace podepsanou smlouvu 
na 239 tisíc na zateplení a výměnu oken v Kulturním domě. 
Pro rok 2012 jsme zatím požádali o 189 tisíc na opra-
vu místní komunikace. Z uvedeného výčtu je jasně patrné, 
že naše členství v uvedeném společenství je nezbytné.

V době příslušnosti Libňatova k Vizmburku mělo hrdelní 
právo město Úpice. Šibenice nalézala se dle pověsti na 
návrší „U lipek“ zvaném. Později občané z Libňatova 
dopustili-li se skutku trestného dáváni byli na outrpné 
právo do Náchoda... Tresty byly přísné. Trestem smrti 
trestána nejen vražda ale i krádeže, pytlačení, nevěra 
manželská, padělání kupř. šafránu. Stalo se dokonce,že 
i dřevěná šibenice náchodská byla několikrát ukradena. 
Postavena tudíž šibenice z kamene, čtyřboká s hákem 
na každé straně r. 1531. Výkoným orgánem konšelského 
soudu býval rychtář. Kdo ve zlém úmyslu sáhl na rychtáře 
aneb pomocníky jeho - ten dopustil se „odboje“ a propadl 
hrdlem. Ale i rychtářovi zle se vedlo, zapomněl-li se v 
úřadu svém. Tak rychtář, Michal Hepnar z Křižanova 
doputil se r. 1624 v úřadu svém nějakých „vejtržností“ a 
byl proto na odporučení zatknut a do šatlavy náchodské 

dán. Mohli-li přijít do šatlavy rychtářové, tím spíš se tam 
mohly dostat i jejich děti. Toho zakusil v plmé míře r. 1624 
Jan, syn Jíry, rychtářova z Libňatova, který se dostal do 
trestání šatlavního v náchodské šatlavě „pro své zlé, 
hanebné a neřádné skutky proti Pánu Bohu, přikázáním 
jeho svatým ano-i proti bližním svým zlodějstvím činěné 
a spáchané pro kteréžto přečinění své jest hrdlo a život 
svůj propadl. Když však se za něho dobří a poctiví lidé 
přimlouvali, bylo mu hrdlo darováno a „pasýrováno.“ V 
Náchodě totiž trest smrti více promíjen než jinde.

Hrozná pokuta čtvrcením vykonána v pátek před 
sv. Tomášem r. 1555 na Janovi z Libňatova, synovi 
Holubovu, který byv trápen katem vyznal, že Zuzanu 
Bělinovou z Havlovic z mostu úpského u Jaroměře strčil 
do vody „a když se chtěla z vody dobýti že ji šavlí pškal a 
sekal a tak až ji zamordoval.

Z obecní kroniky: Soudy a právo outrpné

Zapojení obce do regionu je nezbytné



Nové tváře zastupitelstva obce - 
Aleš Kosina, Jiří Kubasa

JAROSLAV PICH ML.                                                              

Říjnové volby rozhodly o tom, že se složení zastupitelstva 
obce Libňatov dočká v novém volebním období dvou změn. 
Novými muži se stali Aleš Kosina a Jiří Kubasa. Rozhodl 
jsem se je navštívit a oba mi ochotně odpověděli na vybrané 
otázky.

Řekněte, proč jste se rozhodl kandidovat do 
Obecního zastupitelstva?

Aleš Kosina: Oslovili mě někteří bývalí i dnešní 
zastupitelé s tím, zda bych nechtěl kandidovat. Také někteří 
občané se mě ptali, jestli neuvažuji o kandidatuře. Viděli, že 
mě život v obci zajímá a mnohokrát chválili mé připomínky 
na zasedáních zastupitelstva.

Jiří Kubasa: Částečně za to může Honza Balcar, 
který mě do toho trochu zatáhl. Sám jsem cítil „potřebu“ 
a měl chuť se do toho pustit. Také jsem rád, že budu mít 
aktuálnější informace o dění v obci. Navíc se dostávám do 
zákulisí a nyní mohu, tedy musím, dění v obci ovlivnit.
Co se vám na Libňatově líbí?

Aleš: Líbí se mi náš dům, výhled na 
kapličku. Dříve jsem znal Libňatov 
pouze z vyprávění spolužáka, který 
měl v obci babičku. Od té doby, co 
jsme se přistěhovali, jsem nikdy 
nelitoval. Je tu krásně. Dá se 
jezdit na kole, vyšlápnout na běžky. 
Byli jsme zvyklí na horský kraj, zde 
je to trochu jiné. Velkou výhodou je, 
že je to všude kousek. Nejvíce se mi však l í b í 
příroda a klid.

Jiří: Myslím, že se tu dělá relativně dost akcí pro 
obyvatele. Ať už to je tenis na hřišti v lese, až po společenský 
sraz rodáků. Toho si myslím, že se zde dělá dostatečně. 
A co se vám naopak nelíbí a co se dá zlepšit?

Aleš: Nevím. Byl jsem překvapen, jaké tu jsou vřelé 
vztahy, ale po delším čase jsem zjistil, že někdy to tak 
nefunguje. Docela mě mrzí, že některé malichernosti vyústí 
ve větší sousedské spory, ale je to tak všude. Třeba ve městě 
v paneláku jsme se všichni ani neznali. Vesnický život je 
takový osobnější, vřelejší, vstřícnější. S okolními sousedy 
jsme se velmi brzy, dá se říct, spřátelili. Z toho mám radost.

Jiří: Tak například se konkrétně ke mně skoro nedostalo, 
že se zde bude dělat tenisový turnaj. No, buď málo sleduji 
vývěsky nebo bydlím daleko od rozhlasu. Také mně občas 
vadí, že je třeba pozvání na zasedání zastupitelstva vyvěšeno 
relativně krátkou dobu předem. Ale to je pouze můj osobní 
názor. Chtěl bych tedy zlepšit informovanost obyvatel o 
veškerém připravovaném dění, do kterého bych se chtěl 
z pověření obyvatel zapojovat. Do této chvíle jsem měl 
poměrně hodně práce na svém domě a účastnil jsem se jen 
zasedání, nyní bych se do toho chtěl, a vlastně i měl, opřít 
víc. 

Jste pro, aby se podávaly v co možná největším 
množství žádosti o dotace, u kterých je riziko, že 
se pro technické problémy nemusí nakonec získat, 
nebo jste spíš proto, aby obec šetřila a až poté se 

realizovaly věci z „jistých“ peněz?
Aleš: Obecně říkám, že jsem odpůrcem dotací. Je to 

hezký motivační systém, který měl po vstupu do Evropské 
unie přispět k tomu, aby se jednotlivé země dostaly na 
srovnatelnou úroveň. Ale je to pouze krátkodobá záležitost. 
Na dotacích je v současné chvíli závislých spousta subjektů a 
po roce 2013, kdy dotační proud do České republiky skončí, 
si prostě budeme muset na věci vydělat, tak jako tomu bylo 
doposud. Takže jsem pro spoření a až pak investování.

Jiří: Určitě jsem pro, abychom čerpaly dotace. Když se 
však o dotace žádá, chtěl bych, aby to bylo se vším všudy. 
Měli bychom udělat vše proto, abychom ji dostali. Musí se 
však postupovat případ od případu. Jsou věci, které jsou 
„jednodušší“, dají se kontrolovat pouze zastupitelstvem. 
Věci náročnější jak časově, tak ekonomicky bych řešil třeba 
externí firmou, která by průběh dotačního řízení i realizaci 
zaštítila.
Pane Kubaso, co tedy dělat, aby se podobné 
komplikace už neopakovaly?

Jiří: Chce to do důsledků 
předem zjistit, co vše je 
potřeba udělat a teprve pak 
zadat cenovou nabídku a 
stanovit konečnou sumu, o 
kterou budeme žádat. Jsem 
určitě pro čerpání dotací. 
Je tam velký potenciál pro 
obec na ušetření nákladů. 
Sice se dostávají dotace až 
zpětně, takže obec musí 
zaplatit celou sumu a až po 
realizaci a kontrole z úřadu, 
který bude dotaci proplácet, 
dostaneme část sumy zpět. 

Z tohoto důvodu se peníze nedají, do vyplacení dotací, 
využít na něco jiného, ale jsem určitě pro.
Jakou máte představu o dalších investicích obce?

Aleš: Myslím si, že za poslední léta byla vybudována 
poměrně slušně infrastruktura a je zapotřebí ještě dodělat 
cesty, které jsou ve špatném stavu. Ačkoliv jsem zmínil, že 
jsem odpůrce dotací, tak si myslím, že v tomto případě by 
mohly věci urychlit. Ale je to věc, která fungovala i do teď. 
Dále si myslím, že by stálo za zvážení lepší využití objektu 
školy, kde sídlí obecní úřad, stejně tak se již jednalo o 
Kulturním domě, kde je spousta nevyužitých prostor, ale je 
to také otázka ekonomická. Asi bychom si jako zastupitelé 
měli sepsat seznam všech věcí, které je potřeba zafinancovat 
a postupně k jednotlivým položkám přiřazovat priority a 
zvažovali bychom, jestli je financovat z naspořených peněz, 
dotačních příležitostí nebo jiných finančních zdrojů. Na 
druhou stranu, když už je dotační výzva vypsána, tak peníze 
buď dostaneme my, nebo někdo jiný, což by byla škoda.

Jiří: Vím, že je podaná žádost na zateplení Kulturního 
domu, na opravu cesty a zabezpečovací zařízení od ČEZU. 
Já ze svého postu samozřejmě nevím, na co všechno jsou 
dotace vypsané, je to široká škála věcí. Dával jsem asi čtyři 
návrhy, co všechno by se dalo čerpat z ČEZU, protože dle 
mého názoru zabezpečovačka na obecním úřadě není v 
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ALEŠ KOSINA
věk: 50
V Libňatově: 9 let
Předchozí bydliště: narozen ve 
   Vrchlabí, 40 let v Trutnově.
Zaměstnání: spolumajitel 
   firmy na projektové řízení 
   a rozvoj firem
Zájmy: aktivní sport - kolo, 
   lyže, míčové hry, muzika,  
  práce, vše okolo domu
Sny: lepší využití vlastních
  pozemků



současné době natolik důležitá. Navíc tam je obecní byt, 
ze kterého by nájemci slyšeli, kdyby se něco dělo. Já jsem 
dával návrh například na opravu náhonu u koupaliště. 
Je v havarijním stavu, už se o tom mluví déle. Zajímavá 
věc je také ta, že cesta do Svobodného je na soukromých 
pozemcích, ale obec tam spravuje asfalt. Byl bych pro to, 
aby se cesta vykoupila, aby nedošlo k případným sporům 
s majiteli.
Odpradávna na vesnici libňatovských rozměrů 
bývá mezi sousedy jakási solidarita, lidé si 
pomáhají. Myslíte, že v Libňatově toto funguje?

Aleš: Určitě. Sice se to samozřejmě týká většinou stejných 
lidí, kteří jsou zaangažovaní ve spolcích a vyvíjejí aktivitu. 
Ostatní se pak s nimi vezou, ale tak je to všude. Obecně se mi 
líbí, že když se něco děje, tak si sousedé pomohou, a až poté 
se zajímají, jestli to nezpůsobilo problémy jim osobně. To si 
myslím, že je tu na prvním místě.

Jiří: Myslím, že je tu taková rivalita jako všude. Lidé na 
sebe nemohou být jenom hodní, ale zároveň si nemyslím, 
že by to tu bylo průšvihové soužití. Já se svými sousedy 
problémy nemám. Ale bydlím relativně daleko od centra obce 
a příliš jsem se do dění také nezapojoval, 
tak se nedozvím co, kde, kdo, s kým a 
jak. Ani mě to nezajímá. Myslím, že 
taková ta vzájemná výpomoc zde 
samozřejmostí je. Mohlo by to být 
určitě mnohem horší.
Většinu akcí, které se v 
obci konají, pořádají místní 
organizace a spolky. Je to 
správně?

Aleš: Existují i skupiny lidí se společnými zájmy, které 
aktivitu vyvíjejí. Ženy jezdí společně na kole a nemusí být 
pod hlavičkou nějaké organizace. Na druhou stranu vznik 
Sokola je společným zájmem lidí se sportovními aktivitami 
a je zde možnost následného zapojení dalších. Nepatří to 
do správy obce. Ta by se měla starat o majetek, o rozpočet. 
Mezi úlohy obce prioritně nepatří, aby organizovala vyžití 
obyvatel. Úloha obce je takové aktivity podporovat.

Jiří: Jak jinak by se to dalo dělat? Soukromník se 
rozhodně dnes nesebere a neřekne: „Pojďte, já vám udělám 
ohňostroj.“ Vzhledem k počtu obyvatel zde máme spolků 
dostatek, a proto je tu vyžití občanů zajištěno dostatečně.
Myslíte, že tu mají i děti dostatek možností, aby se 
mohly realizovat?

Aleš: Přiznám se, že jsem nad tím zatím moc nepřemýšlel, 
protože se mě to nyní přímo netýká. Ale jsem dědeček 
čekatel, takže to pro mě aktuální také bude. Myslím, že tu 
prostor ve formě dětských hřišť příliš není, ale je otázkou, 
zda je tu tak početná generace, která by to využívala. V 
mateřské škole je část dětí, které jsou přespolní. Ale tady 
opravdu zatím nemám vyhraněný názor.

Jiří: Vím, že bylo zažádáno o dotaci na dětské hřiště, 
což by bylo výborné. Je tu tenisové hřiště, ale z hlediska 
časových příprav to dle mě lidi s malými dětmi odradí. 
Děti.. No nevím, mohou jít na procházku, kluci na fotbalové 
hřiště, my okolo jezdíme s holkama na kolečkových 
bruslích. Mluvilo se o tom, že tu povedou cyklostezky, ale 
nevím ani, jestli tu jsou. Ale všechno je o penězích, nalijme 
si čistého vína. Je to také dané reliéfem obce. Celá vesnice je 
z kopce, což dokládá fotbalové hřiště, takže je problém něco 
vybudovat. Otevřené možnosti jsou na koupališti, které ale 
ani jako koupaliště není vedené.
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Myslíte, že je v zájmu občanů, aby bylo o obci více 
slyšet, aby sem jezdili turisté? Nebo toužíte po 
klidu?

Aleš: Svým způsobem se již dnes skrze osobní kontakty 
snažím Libňatov zviditelnit. Jezdí k nám spousta přátel i ze 
zahraničí, a tak o naší obci nyní již vědí i za „velkou louží”. 
Myslím, že to k tomu patří a že klid v obci nijak nenaruší, 
když se tu budou prohánět cyklisté nebo turisté. Když se tu 
objeví více lidí, ničemu to vadit nebude. Naše obec má své 
zajímavosti, které muže nabídnout.

Jiří: Asi by tu větší turistický ruch nevadil, pokud sem 
nebudou jezdit autobusy s turisty. Je tu klid, chataři si zde 
ideálně odpočinou. Na druhou stranu nemáme, čím bychom 
turisty přilákali. Takové možnosti tu prostě nejsou. Jediným 
místem, kam by se návštěvníci mohli podívat, je zvonička. 
Případně mě napadá vybudování naučných stezek.
Jak se tedy díváte na spolupráci Libňatova s 
Trhovištěm?

Aleš: Já jsem v tom prozatím nebyl nijak angažovaný, 
ale líbil se mi společný večer na hřišti, když začal jejich 

muzikant hrát. To byla 
krásná bezprostřední 
atmosféra. Trhoviště je 
trochu z ruky, je to složité a 
časově náročné cestování, 
ale určitě je to zajímavé.

Jiří: Určitě je to 
zajímavé. Dostaneme 
podněty na novou práci 
od Slováků, oni zase od 
nás. Zjistíme, že to u 
nás nechodí nejhůř, že 
někde mají v lecčem větší 

problémy. Vzájemně si můžeme ukázat věci, které se dají 
udělat snáz a efektivněji. Tato spolupráce je zcela jistě 
dobrým počinem. Dobré je, že se pořádají výměnné pobyty 
občanů. 
Problémem generace 80. let je, že v obci chybí 
stavební parcely. Myslíte, že se to dá nějak řešit?

Aleš: Myslím, že když se dokončil uzemní plán, nějaké 
lokality na stavění zde jsou. Asi to není úplně dořešené z 
hlediska inženýrských sítí. Tam by pak byl problém, kdo by 
to financoval, jestli by měl obecní rozpočet na to, dotáhnout 
vodu tam, kde by byla výstavba možná. Ale nějaká místa tu 
jistě jsou. Možná je problém v tom, že je tu i hodně pozemků, 
které již dnes nejsou využívány k domácímu hospodaření. 
Vnímám to tak, že když by sem někdo chtěl, tak by si vhodný 
pozemek na stavbu našel.

Jiří: Vloni byl schvalován uzemní plán, takže se to do 
něho mohlo zahrnout, ale podle mě, když tu někdo bude chtít 
stavět, tak by to takový problém neměl být. Eventualitou je 
přestavba staršího domu na nový. Jediné co se dá dělat je, že 
se další pozemky zařadí do územního plánu. Další možností 
je nákup od soukromníků, ale to je zase jiná situace.
V obci jste oba již devátým rokem. Považujete se 
za Libňatováky?

Aleš: No jasně, vlastně od samého začátku. Přišli jsme 
sem s manželkou na začátku léta a dcery až na konci. Takže 
asi od té doby. Začali jsme se zajímat o okolí a šlo to pak 
rychle.

Jiří: Myslím, že jsem pro ostatní stále taková naplavenina, 
ale i přesto se cítím víc Libňatovák, jak Oušťák (Ústí nad 
Orlicí). A také se mi tu strašně moc líbí!

ING. JIŘÍ KUBASA
věk: 33
V Libňatově: 9 let
Předchozí bydliště: Ústí nad 
   Orlicí
Zaměstnání: Hartmann-Rico a.s.,   
   vedoucí technického oddělení
Zájmy: rodina, rodinné zázemí, 
   sport
Sny: zdravá rodina, spokojený 
   život



V letošním roce, mimo dílčích úspěchů ostatních členů 
našeho kroužku, vyhrál okresní kolo Daniel Souček 
v kategorii ZŠ4, což je výtvarná práce.

KOLEKTIV DOROSTU 
Celkové výsledky okresního kola dorostu ve Dvoře 

Králové nad Labem, konaného 6. června 2010:  dorostenci 
jednotlivci: Jan Pich – 2. místo a postup do kola 
krajského, kde se umístil na pěkném 6. místě. Daniel 
Souček – 6. místo při prvním startu v této kategorii. Dívky 
starší: Klára Vítová – 5. místo. Celkově ve Dvoře Králové 
zvítězila Tereza Borůvková, která dále postoupila na 
krajské kolo do Nové Paky, kde obsadila 2. místo a zajistila 
si postup na Mistrovství České republiky do Litomyšle. 
Tam vybojovala i přes menší zdravotní problém celkově 
8. místo. Gratulujeme! Tímto úspěchem ukončila své 
působení v kategorii dorostenek v SDH. 

Naši vedoucí také po celý rok nezaháleli a mimo 
celoroční přípravy programu schůzek se v březnu  
účastnili školení rozhodčích mládeže v Bílých Poličanech 
a v listopadu školení vedoucích v Radvanicích. Jmenovitě: 
Pavel Borůvka, Michal Souček, Veronika Borůvková, Aleš 
Hejna.

KOLEKTIV ŽEN
 Družstvo bojovalo ve složení: Tereza a Veronika 

Borůvkovy, Aneta Hejnová, Lenka Hloušková, Klára 
Vítová, Renata Zelinková, Zlata Stránská. Dále také Petra 
Rudolfová a Jana Dobřichovská. 

Podařilo se nám dosáhnout několika velmi dobrých 
umístění. 1. místo v okresním kole ve Dvoře Králové, 
čímž jsme postoupili do krajského kola do Hradce Králové, 
kde vlivem nepovedeného pokusu v požárním útoku naše 
družstvo získalo 5. místo, i když po celou dobu bojovalo 
o čelní umístění. Dále jsme se účastnili závodů v běhu 
na 100 metrů s překážkami v Jablonci nad Nisou (halové 
mistrovství ČR), v Bludově a v Kamenci u Poličky. Stejně 
tak závodů v požárních útocích na úzké hadice v Myštěvsi, 
Velichovkách, Roudnici, Kosicích a Havlovicích zařazených 
do Východočeské hasičské ligy. Naše ženy celkem letos 
přivezly ze soutěží 5 prvních, 2 druhá a 2 pátá místa.

Velkou radost nám udělala i Veronika Borůvková. 
Získala celkové 16. místo v Big-Shock poháru a další velmi 
dobrá umístění v Českém poháru Velkopopovického Kozla 
v Bludově a Kamenci (100 metrů překážek jednotlivců).

 Veronika se stala i  dvojnásobnou vítězkou studentského 
železného hasiče v Ostravě a následně v listopadu také ve 
Zvolenu (SK). Letos by měla reprezentovat v této disciplíně 
VŠB-TU Ostrava v Maďarsku.

KOLEKTIV MUŽŮ
Muži závodili ve složení: Michal a Luboš Součkovi, 

Tomáš a Jan Pichovi, Jaroslav Pich ml., Pavel Borůvka, 
Roman Antoš, Martin a Josef Součkovi, Milan Klapka, 
Petr Bejr a Michal Zvara.

Družstvo v okresním kole obsadilo 1. místo, čímž si 
zajistilo postup na krajské kolo do Hradce Králové, kde 
skončilo celkově na pěkném 6. místě. Stejně jako ženy 
absolvovali většinu soutěží v okolí a několik požárních 
útoků zařazených do Východočeské hasičské ligy. 

PAVEL BORŮVKA                

Vážení čtenáři, dostalo se mi možnosti vás seznámit 
s aktivitami našich soutěžních družstev mladých hasičů, 
žen a mužů SDH Libňatov. 

Rok 2010 byl výjimečný oproti letům předešlým. Nebyl 
vyhlášen pohár starosty OSH Trutnov, a tak se upravil i 
celkový počet soutěží, které jsme absolvovali. Družstvo 
mužů a žen se, jako každý rok, účastnilo většiny soutěží 
v našem okolí a také soutěží Východočeské hasičské ligy. 
Taktéž na okresním postupovém kole a krajském kole 
v Hradci Králové to nebyla žádná ostuda. Děti absolvovaly 
okresní kolo mladých hasičů, seriál soutěží v běhu 
na 60 metrů s překážkami, ZPV, uzlové soutěže a několik 
soutěží v požárním útoku. Nesmím opomenout i účast 
na krajském a republikovém kole dorostu v Litomyšli a 
účasti v soutěži O studentského železného hasiče v Ostravě 
a na Slovensku. Dále jsme pořádali Tréninkový kemp na 
Stadionu Sparta Úpice a dvě domácí soutěže. 

A nyní trochu podrobněji.

KOLEKTIV MLADÝCH HASIČŮ
Scházíme se pravidelně každý pátek od 16 hodin 

v klubovně na hřišti, kde celoročně trénujeme teoretickou 
i praktickou formou veškeré hasičské dovednosti. Nedílnou 
součástí těchto tréninků je zároveň také zdravověda, 
topografie, střelba ze vzduchovky, plavání a ostatní hry, 
které v našich podmínkách můžeme provozovat. Zúčastnili 
jsme se několika soutěží v požárním útoku včetně obou 

okresních kol, uzlové soutěže v Radvanicích a halového 
Mistrovství Podzvičínska. 

Celý soutěžní rok jsme se také zapojovali do seriálu 
soutěží v běhu na 60 metrů s překážkami, kde jsme se 
svými výkony určitě neztratili. 

Celkové umístění: mladší dívky: 21. Nikola 
Mlčáková (celkem 54 závodnic). Mladší chlapci: 11. 
Vašek Novotný, 13. Domča Endlich, 21. Jirka Šolc, 27. 
Jirka Pecháček (90 závodníků). Starší dívky: 17. Anežka 
Novotná, 29. Káťa Endlichová, 57. Andrea Teichmanová 
(71 závodnic). Starší chlapci: 7. Dan Souček (41 
závodníků). 

Také stojí za zmínku skutečnost, že se náš kolektiv 
zapojuje již od roku 1997 pravidelně do soutěže Požární 
ochrana očima dětí a dosahuje v ní velice dobrých výsledků. 

Sbor dobrovolných hasičů Libňatov
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Soutěžní sezona 2010



Činnost sboru

Umístění v sezóně 2010: 5x první místo, 3x druhé a 2x 
třetí. Na lize jsme se pohybovali od 13. do 20. místa.

Dále máme v této kategorii i druhé soutěžní družstvo, 
které sice netrénuje tak často, ale na vybrané soutěže se 
dokáže vybudit ke špičkovým výkonům. Dokládá to krásné 
2. místo z Křižanovské soutěže, ze Slatiny nad Úpou 5. a z 
partnerské slovenské obce Trhoviště 3. místo. Dva pokusy 
byly ke shlédnutí také na naší domácí soutěži v srpnu. 

Družstvo soutěží v sestavě: Jaroslav Pich ml. i st., 
Martin Pich, Jaromír Šévl, Tomáš Pavel, Josef Vlček, Jan 
Kosinka, Jiří Pecháček a Roman Antoš. 

Dále náš SDH ve spolupráci s Okresní odbornou radou 
mládeže zaštítil nultý ročník tréninkového kempu pro 
dorost na škvárovém oválu Sparty Úpice. Ten proběhl 
v červenci a hlavním pořadatelem byl Pavel Borůvka. 
Trenéry pro obě kategorie dorostenců a dorostenek 
byli: David Grůza, starosta OSH Sokolov, a Veronika a 
Tereza Borůvkovy z našeho SDH. Výcvikového kempu 
se účastnilo 30 závodníků a 5 závodnic z celé České 
republiky. V letošním roce bude kemp pokračovat. Nutno 
podotknout, že podobné akce se pořádají v celé republice 
pouze v Karlových Varech a v Bludově u Šumperka.

MIMOSPORTOVNÍ AKTIVITY SDH
- údržba techniky, vybavení a překážek
- údržba okolí  klubovny
- uspořádali jsme dvě hasičské soutěže (dětská – ZPV, 

soutěž v požárním útoku „O pohár starosty“) a nultý ročník 
tréninkového kempu mládeže v Úpici.

Závěrem bych rád z pozice trenéra a vedoucího těchto  
kolektivů shrnul uplynulý soutěžní rok 2010 jako úspěšný 
a rád bych touto cestou poděkoval všem závodníkům za 
dobrou reprezentaci SDH a obce Libňatov. Díky těmto 
dosahovaným výsledkům je naše malá obec v podvědomí 
hasičů a diváků na většině soutěží včetně působnosti kraje 
i v celé České republice.

Musím jménem všech soutěžních družstev také 
poděkovat za finanční a jinou podporu těmto sponzorům 
a organizacím: manželé Mikotovi – kolektiv mladých 
hasičů, Motorové oleje - Milan Šváb, Servis – prodej 
zahradní techniky Pavel Borůvka, Zdeněk Vít - klempířství 
a pokrývačství, DAKO Libňatov, masáže Libuše Ryšavá, 
Autodetailing Úpice, Unistav Úpice, Šlégr razítka - tisk 
Trutnov a v neposlední řadě i obecnímu úřadu v čele 
se starostou Jaroslavem Tomešem. Bez těchto sponzorů 
a dobré spolupráce by nebylo možné absolvovat takovéto 
množství závodů ve všech vypsaných soutěžních 
kategoriích po celý rok. Jménem vedoucího a trenéra 
soutěžních družstev SDH Libňatov přeji našim občanům 
do roku 2011 hodně zdraví úspěchů a spokojenosti. A naše 
přání? I nadále aktivně pokračovat v započaté práci 
s mládeží, rozvíjet jejich činnost a mít stále dostatek členů, 
kteří žijí „hasičinou“ tak jako my.

Více o činnosti na: www.sdhlibnatov.estranky.cz.
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ZDENĚK VÍT                                                            

Sbor dobrovolných hasičů v Libňatově patří mezi spolek, 
který je v obci neustále vidět. Ať je to na akcích pořádaných 
obecním úřadem, tak na akcích pořádaných pod hlavičkou 
SDH. V minulém roce jsme, kromě soutěžních akcí se 
kterými jste se seznámili v článku P. Borůvky, zajišťovali 
a podíleli se na organizaci těchto akcí: Výroční valná 
hromada, tradiční ples hasičů, školení JPO 5 výjezdového 
družstva ve Rtyni a Maršově, sběr kovového šrotu po 
celé naší obci včetně osady Svobodné, kontrola hydrantů 
včetně odkalení, drobných úprav a značení. 

Na prostranství před budovou pošty jsme uspořádali 
už podruhé tradiční pálení čarodějnic. Výhodou zde je, že 
můžeme využít zdroj elektřiny a vody z moštárny. Zamezili 
jsme také možnosti vypuknutí požáru ve firmě DAKO, a 
tak se jako jediný problém jeví zajištění dřeva na hranici. 

Dále jsme se zúčastnili okrskové soutěže v sousedním 
Maršově. V Bílých Poličanech splnil Roman Antoš a 
Michal Souček školení velitelů JPO 5 a již od března jsme 
se společně s ostatními spolky účastnili na Obecním úřadu 
Libňatov jednání ohledně příprav Srazu rodáků. 

Společně s OÚ jsme poté zajistili nákup a kompletaci 
lavic, připravili jsme taneční parket a pódium pro zvukaře. 
Dále jsme zajistili občerstvení a další potřebné věci. 

Ve stejném termínu jsme pořádali tréninkový kemp 
hasičů v Úpici na Spartě. Ve dnech 16.-19. července jsme se 
zúčastnili návštěvy v partnerské obci Trhoviště, kde jsme 
se zapojili do soutěže o Pohár starosty obce v požárním 
útoku. Ve dvoukolovém závodě jsme získali 3. místo. Na 
hřišti v Libňatově jsme uspořádali srpnovou soutěž O Pohár 
starosty obce, stejně tak i 10. ročník soutěže v požárnické 
všestrannosti a štafetách dvojic dětí a mládeže. 

Pro organizaci a chod SDH jsou nezbytné pravidelné 
pondělní schůze, dvakrát ročně svoláváme členské schůze. 
Pravidelně se účastníme akcí, které svolává okrsek i okres. 

Naše členy navštěvujeme u příležitosti oslav životních 
jubileí. 60 let jsme oslavili se Zdeňkem Strnadem a 85 
let s Miroslavem Bergerem, Karlem Pichem a Miloslavem 
Jiráskem.

Společně se starostou obce jsem se zúčastnil stáže na 
východním Slovensku v mikroregionu Poondavie, kterou  
pořádala Místní akční skupina Království - Jestřebí hory a 
se Školou pro obnovu venkova. Účastníme se též návštěvy 
Slováků u nás.

Poslední akcí loňského roku byl pěší výlet na Barunčinu 
vyhlídku na Hořičkách jako odměna pro všechny, kteří se 
jakýmkoliv způsobem podíleli na organizaci závodů. 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří nám 
pomáhají. Zejména pak manželkám našich členů. A také 
těm, kteří nás podporují (sponzoři, obecní úřad a další). 
V budoucnu se těším na další spolupráci se všemi, kteří se 
účastní našich akcí.



Internetové stránky obce
stránek či obecní úřad. 
Webové stránky jsou 
především pro nás, 
občany Libňatova, proto 
v případě jakýchkoli 
připomínek kontaktujte 
výše zmíněné.

Bohužel stále nefun-
guje informovanost o 
plánovaných akcích v 
obci. Našim přáním je 
mít na stránkách stručný 
výčet všech chystaných 
akcí. Je pro to vyhrazena 
část hlavní stránky, 
kde se také nalézá 
jednoduchý formulář pro 
zadávání vaší plánované 
akce, která zde bude po 
patřičné korektuře zobrazena.

Bylo přidáno několik fotografií z historie obce, ani hasiči 
nezaháleli a podělili se o pár fotek. Bohužel se loňská výzva 
nesetkala s přílišným úspěchem. Proto bychom byli rádi, 
kdyby letos několik dalších fotografií přibylo. Nejednoho 
z nás zajisté zajímá, co bylo před dávnou dobou u nás k 
vidění, nebo co zde je nově zrekonstruováno a postaveno.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří napsali 
jakýkoliv příspěvek a těm, kteří se podělili o fotografie. 
Těším se na další spolupráci i s ostatními a na další 
nápady, fotografie a pozvánky v roce 2011.

MICHAL SOUČEK                                                             

Rok se s rokem sešel a máme za sebou dalších 12 měsíců 
provozu internetových stránek obce Libňatov. Za rok 2010 
se hodnota počítadla přístupů zvýšila o téměř 7 500 nových 
přístupů, což je téměř dvojnásobek oproti loňskému roku, 
na současných téměř 15 000 přístupů. Za celý rok to činilo 3 
692 unikátních návštěv (což je oproti roku 2010 o přibližně 
tisíc návštěv více). Tento zájem musíme přisoudit většímu 
propojení stránek s občany.

V uplynulém roce se ukázalo, že se občané mohou pomocí 
webových stránek www.libnatov.cz domlouvat na akcích 
různého typu. Vzorem se stala tenisová liga, kde si všichni 
hráči mohli domlouvat termíny zápasů se spoluhráči, 
zajišťovali si rezervovaci kurtu, sdělovali si výsledky a 
sdíleli veškeré důležité informace během jejich sportovního 
snažení. Tímto počinem se podařilo mimo jiné výrazně 
zatočit počítadlem návštěvnosti na stránkách. Jednotliví 
hráči totiž neustále sledovali nejaktuálnější dění.

Prioritou nejen našich obecních stránek je jakási 
elektronická verze kamenného úřadu. Tuto část se u nás 
jako bonus daří ochutit veškerým aktuálním děním v obci, 
jak pozvánkami na akce, tak fotoreportážemi z uplynulých 
akcí. Mezi nejzajímavější lze jistě zařadit fotogalerie ze 
srazu rodáků, hasičských soutěží i finálového turnaje 
tenisové ligy. 

Naší snahou je udržovat veškeré informace na stránkách 
aktuální. V rámci možností se snažíme informace 
zpřesňovat, proto se v případě nalezení jakékoli nepravdivé 
či nekompletní informace nebojte kontaktovat webmastera 

Sbor pro občanské záležitosti
MARIE PICHOVÁ                                                              

V roce 2010 oslavilo v Libňatově 34 občanů svá životní 
jubilea. SPOZ navštívil mimo jiné dva devadesátníky a 
jednoho jedenadevadesátníka, kterým jsme, stejně jako 
ostatním, popřáli mnoho zdraví do dalších let.

Do života jsme přivítali 6. března 2010 nové občánky 
Natálii Tomkovou, Otu Holého, Josefa Horáka, Danielu 
Grundovou a Jana Gabčana. 
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Na silvestra, 31. prosince 2010 oslavili v jedenáct hodin 
dopoledne zlatou svatbu manželé Bohumila a Jaroslav 
Kábrtovi.  

Seznamte se:

Nejstarší občankou Libňatova je Mária Řezníčková, 
která v létě minulého roku oslavila 91. narozeniny. 
Nejmladším občanem je Matěj David Ota, kterého 
v únoru 2011 přivítal starosta Jaroslav Tomeš mezi 
občany Libňatova.



IVA PICHOVÁ                                                          

Rok 2010 by se v mateřské škole dal nazvat rokem 
změn. Malých, větších, běžných, ovšem také některých 
zásadních.

Už v samém začátku roku dochází k výměnám na místě 
učitelky. Učitelku Ivu Jiránkovou vystřídaly do konce 
června postupně dvě učitelky – obě s pedagogickým 
vzděláním – Jana Kyselicová z Trutnova a Marta 
Ondroušková, toho času z Libňatova. Od srpna 2010 
pracuje v mateřské škole učitelka s odpovídající 
pedagogickou kvalifikací, absolventka Vyšší odborné školy 
pedagogické v Litomyšli, Jana Teichmanová.

Velmi pozitivní změnou oproti předcházejícím rokům je 
vysoká průměrná docházka dětí do mateřské školy, kdy 
ze zapsaných 31 dětí jich průměrně docházelo 25. Denní 
počet dětí přítomných předškolnímu vzdělávání téměř 
nikdy neklesnul pod 20. Do mateřské školy docházejí 
kromě dětí místních (tvoří jednu třetinu z celkového počtu 
zapsaných dětí – 10), také děti z devíti okolních obcí – ze 
sousedního Maršova 4 děti, z Úpice a Radče 8 dětí, 3 děti 
z Litoboře, 2 děti z Trutnova a po jednom z Havlovic, 
Křižanova, Slatiny nad Úpou a Nového Dvora. Velmi nás 
těší zájem rodičů i dětí o naši školku a jejich 
spokojenost je pro nás velkou motivací k další 
práci a novým aktivitám.

Nemalou změnu zaznamenala také kuchyně 
mateřské školy. Tentokrát už ne na svém 
vzhledu, ale v zájmu občanů o odebírání 
uvařených jídel. V roce 2010 bylo přihlášeno 
na dvě desítky cizích strávníků z řad našich 
obyvatel, kteří této služby využívali. Celkem 
bylo občany odebráno více než 2000 obědů. 
Cena odebraného jídla pro cizí strávníky je 
40 Kč. Jídelní lístek mohou zájemci sledovat 
na internetových stránkách mateřské školy 
www.mslibnatov.webnode.cz.

Hlavní a zásadní proměna se uskutečňovala 
v průběhu prázdninových měsíců. Celkovou 
rekonstrukcí sociálních zařízení pro děti 
tak vznikla samostatná místnost. Ta nahradila 
stávající otevřený prostor určený k těmto 
účelům, který nevyhovoval požadavkům 
hygieny a působil zcela nevhodně i z hlediska 
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estetického, neboť tudy vedl hlavní příchod do dalších 
místností mateřské školy. Nově vzniklá umývárna nyní 
splňuje všechny hygienické požadavky a je účelně využitá 
pro potřeby předškolních dětí.

Další změna je patrná při pohledu na vnější vzhled 
budovy mateřské školy. Došlo k opravě střechy i venkovní 
fasády, stará netěsnící okna byla nahrazena novými. Také 
topení prošlo celkovou rekonstrukcí. 

Zásadní pozitivní změnou je pro nás nový způsob 
vytápění školy. Kotel na tuhá paliva byl nahrazen kotlem 
na biopalivo, který zajišťuje pravidelné vytápění budovy 
při malé náročnosti na obsluhu a je zárukou zdravého 
ovzduší v prostorách školy. 

V listopadu 2010 navštívila mateřskou školu Česká 
školní inspekce, která velmi pozitivně hodnotila 
provedené změny a úpravy v mateřské škole a stejně 
tak i zajištění výchovně vzdělávacího procesu. Kladné 
hodnocení ČŠI je velkou odměnou za naši práci a Inspekční 
zpráva je pro nás nejlepší vizitkou.

Přes vysoký počet docházejících dětí i malé organizační 
zápletky jsme uspořádali velký počet zábavných akcí pro 
děti i jejich rodiče. Hlavním tématem roku byl celoroční 
projekt „Kdo je pejsek a kočička, ví každý kluk i holčička“, 
který měl za cíl přiblížit dětem osobnosti bratří Čapků 
a jejich tvorbu pro děti, seznámit děti se životem domácích 
zvířat a jejich využitím pro běžný život. V rámci tohoto 
projektu viděly děti ukázku výcviku psů, navštívily útulek 
pro psy ve Dvoře Králové, viděly zásah policejního psa, 
besedovaly s knihovnicí o díle bratří Čapků pro děti a 
představily se na veřejném vystoupení SLUNÍČKO.

Přes všechny velké i malé změny byl pro nás rok 
2010 rokem úspěšným a přínosným, také poznávacím 
i poučným, zavazujícím k dobrým výkonům všech 
zaměstnanců, především ale motivujícím k další radostné 
práci s dětmi.

Mateřská škola

Zápis dětí do Mateřské školy Libňatov proběhne v týdnu 
od 2. do 6. května 2011 od 12.30 do 16 hodin.

Informace získáte na číslech 499781568 nebo 720340549.



JINDŘIŠKA CHOBOTSKÁ                                                   

Rok 2010 byl pro naši místní skupinu Českého červeného 
kříže rokem úspěšným. Podařilo se nám zorganizovat 
všechny naše každoroční akce i několik úplně nových. 

Začátkem roku se konala Výroční členská schůze, poté 
jsme uspořádali 7. března dětský karneval, který se velmi 
vydařil. Sál byl plný do posledního místa a děti si pěkně 
zatancovaly a vyřádily se. Ke konci března naše místní 
skupina ČČK poprvé pořádala jarní výstavu s velikonoční 
tématikou. Výstava měla dobrý ohlas, a proto hodláme 
stejnou akci  opět uspořádat, 
a to ve větším rozsahu.

Pátého května jsme oslavili 
Den matek. Pro všechny 
maminky jsme uchystali 
sváteční odpoledne, k pohodě 
přispěla svým vystoupením 
místní mateřská škola, dívčí 
taneční vystoupení a živá 
hudba. V červnu se konal 
dětský den, kde jsme pomáhali 
libňatovským zahrádkářům se 
zajišťováním této akce. Naše 
organizace se taktéž podílela 
na pořádání červencového 
Srazu rodáků obce. 

Pro děti jsme 9. října  
připravili první drakiádu. I 
tato akce měla dobrý ohlas, 

a tak plánujeme pokračování i v letošním roce. Koncem 
října se konalo další premiérové setkání s občany, bylo jím 
dlabání dýní. V letošním roce opět počítáme s opakováním. 
24. listopadu jsme pozvali zástupce Policie České republiky, 
aby nám pomohli uspořádat přednášku nejen pro místní 
seniory. Byla to velmi poučná a zajímavá přednáška na 
téma Prevence proti kriminalitě.

Za celý výbor Místní skupiny českého Červeného kříže 
bych ráda popřála všem občanům Libňatova pevné zdraví 
a hodně úspěchů.
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VĚRA KADANÍKOVÁ ST.                                                     

První akcí, kterou jsme v loňském roce uspořádali, byl 
zahrádkářský ples. Skupina Kosťa a spol. se společně 
se 130 místními i přespolními návštěvníky postarala o 
příjemnou společenskou atmosféru. Poděkovat bychom 
chtěli všem, kteří svými dary přispěli do bohaté tomboly.

Týden po zdařilé plesové události jsme uspořádali 
členskou schůzi, na kterou byli pozváni manželé Škodovi 
ze Rtyně v Podkrkonoší, kteří předvedli, jak se dá velmi 
rychle a jednoduše uvázat kytice.

Již tradičně jsme v loňském květnu uspořádali výlet na 
kolech. Kvůli špatnému počasí jsme ho museli několikrát 
přeložit, přesto vyjel hojný počet cyklistů a fyzicky 
nenáročný výlet po okolí jsme si všichni náležitě užili.

Další akcí, na které jsme se podíleli, byl Dětský den. Ten 
jsme uspořádali společně s Českým červeným křížem. O 
velkém zájmu o tradiční událost léta svědčí fakt, že se ho 
zúčastnilo více než 40 dětí, které si slunečné odpoledne 
společně užily.

Dvacet šest příznivců našeho spolku se s námi vydalo na 
podzimní autobusový výlet do Chlumce nad Cidlinou.

Podobně jako všechny ostatní organizace a spolky v 
Libňatově jsme v létě byli nápomocni při organizaci a 
pořádání Srazu rodáků, kteří se v naší obci sešli znovu po 
deseti letech. Příprava na tuto jedinečnou událost započala  

několik týdnu předem, ale úsměvy na tvářích zúčastněných 
napovídaly, že se celá akce návštěvníkům líbila, za což jsme 
rádi. Marcela Bártová zájemcům připravila kytici podle 
jeho přání a také my ostatní jsme se zájmem sledovali, že 
dění v obci není nikomu lhostejné.

Přestože loňská úroda jablek se nedá zdaleka označit 
za uspokojivou, započal Stanislav Endlich s moštováním. 
Bohužel technika po třech týdnech práce nešťastně 
vypověděla funkci. Na letošní rok však máme od 
dobrovolníků přislíbeno, že nám pomohu s opravami, 
abychom se mohli i v letošním roce pustit do práce.

Několik našich 
členů oslavilo 
během roku kulatá 
výročí, která jsme 
společně s nimi 
oslavili a předali jim 
malé pozornosti.

Na závěr bych 
chtěla poděkovat 
obci Libňatov za 
finanční výpomoc, 
bez které bychom 
nemohli své akce 
uskutečňovat v 
takové míře. 

Český zahrádkářský svaz

Místní skupina Českého červeného kříže



JAROSLAV PICH ML.                                                           

Fotbalisté Libňatova nezažili úspěšný rok. Již od 
začátku jarní poloviny soutěže bylo jasné, že se opět 
budeme pohybovat v dolních patrech tabulky. Ač naše 
mužstvo herně nepropadalo, nedokázali jsme vybojovat z 
vyrovnaných zápasů body. 

Vše dokládá fakt, že jsme si v uplynulé sezoně na své 
konto připsali celkem sedm jednobrankových porážek. 
Vezměme to však od začátku.

Náš los nepatří každoročně k nejlehčím. Z prvních třech 
utkáních na Bulánku, s Doubravicemi a Ležákem jsme však 
získali solidních pět bodů a výkony týmu nenaznačovaly, 
že bychom měli mít v průběhu roku takové problémy. 

Následující čtvrtý dvojzápas se však z našeho pohledu 
může zpětně jevit jako jeden ze zlomových. Na hřišti 
Červeného Kostelce jsme dvakrát nešťastně prohráli o 
jedinou branku a nejvíce se projevila naše neschopnost 
vstřelit rozhodující branku. Tento náš problém se poté v 
dalších zápasech nadále jevil jako velmi kontrastní oproti 
našim soupeřům.

První polovinu soutěže jsme zakončili se ziskem pouhých 
šesti bodů na posledním místě. Vstřelili jsme pouze 16 
branek - druhý nejhorší tým v tomto ohledu byli hráči 

Piškotek - měli jich 
29 a byli druzí. 

Jestliže jsme 
přes letní přes-
távku byli ještě 
plni optimismu, 
tak postupem času 
začal opadat. Ve 
druhé polovině 
soutěže jsme zís-
kali pouhé čtyři 
body, a proto jsme 
nemohli počítat s 
ničím jiným než s 
posledním místem. 

Marnost letošní sezony dokumentoval poslední dvojzápas 
proti České Skalici. Hosté, kteří přijeli bez několika opor, 
se přesto radovali z vysoké výhry 11:2. Tímto nedůstojným 
výbuchem jsme se bohužel rozloučili s 1. Havlovickou 
Tropical ligou a příští rok na nás bude čekat liga druhá.

Hodnocení sezony je tak velmi negativní. Důvody proto 
jsou jasně dané. Většinu sezony jsme se potýkali se slabou 
docházkou. Ukázalo se, že mladí mají široké spektrum 
zájmů, a proto s nimi není možné napevno počítat. Na 
tréninky, které tradičně probíhají ve čtvrtek, jsme se 
scházeli někdy pouze v šesti lidech. 

Fotbalovým minusem je zcela jistě střílení branek. 
Mezi plusy můžeme zařadit fakt, že se do týmu podařilo 
zapracovat další hráče, kteří pravidelně docházejí. Je jím 
zejména Adam Zelinka, dále se v našem brankářském 
dresu objevil Jan Pich, jednou také Roman Antoš. 

Zbývá jen doufat, že budeme ve druhé lize úspěšnější, 
že si užijeme více radosti z vítězství a pokud to bude jen 
trochu možné, tak se pokusíme bojovat o návrat do 1. ligy.

Jako oddíl jsme tradičně uspořádali také pouťový 
a posvícenský zápas mezi ženatými a svobodnými. 
Prezentovali jsme se též na Srazu rodáků obce, kde 
jsme příznivcům umožnili nahlédnout do historických 
i současných statistik a připravili galerii historických 
fotografií.

Konečná tabulka 1. Havlovické Tropical ligy
1. Ležák Česká Skalice 24  18  2    4 89:45  56
2. Piškotky Doubravice 24  15  4    5 66:42  49
3. Lavina Č. Kostelec 24  11   1  12 62:81  34
4. Bulánek Batňovice 24    9  5  10 71:80  32
5. Apríl Bar Úpice 24    9  3  12 99:99  30
6. Pošta Úpice  24    8  5  11 74:72  29
7. Barchovan Libňatov 24    2  4  18 40:82  10

Pohled do statistik:
Všech dvanáct dvojutkání letos odehráli: Michal Zvara, 

Jaroslav Pich ml. a Gabriel Zvara. Nejlepším střelcem se 
stal Martin Pich se sedmi brankami.
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se snadno probojovali dva hráči, kteří po celou přípravnou 
část sezóny prokazovali nejlepší formu - Stanislav Friebel a 
Tomáš Endlich. I když výsledek 3:0 může na první pohled 
vypadat, že to vítěz Stanislav Friebel měl jednoduché, tak 
Tomáš Endlich mu nedal jediný míček zadarmo a diváci 
sledovali napínavé utkání, kdy potleskem odměňovali oba 
soupeře. 

Po skončení soutěže jednotlivců bylo nalosováno 10 
dvojic pro čtyřhru. Ty byly pak rozděleny do dvou skupin. 
Ve skupinách se odehrálo 12 zápasů, ve vyřazovacích bojích 
zápasů pak 7. Ve finále překvapivě, ale zaslouženě, porazila 
dvojice Nikola Marková - Martin Pich 3:1 Stanislava 
Friebela s Jiřím Klementem. Za kvalitně odvedenou práci 
při starosti o žaludky a nutné doplňování tekutin účastníků 
turnaje děkujeme místnímu pohostinství. Největší dík 
pak patří Jaroslavu Tomešovi za bezchybný průběh a 
organizaci příjemné sportovní soboty.

JIŘÍ KLEMENT                                                                 

Tak jak už se stalo tradicí, od listopadu do Velikonoc se 
v sále Kulturního domu každý čtvrtek scházeli příznivci 
stolního tenisu. S velkým nasazením zde na dvou 
pingpongových stolech probíhala příprava na Velikonoční 
turnaj. Ten byl pod patronací Obecního úřadu v Libňatově 
uspořádán v sobotu 10. 4. 2010. 

Do soutěže se přihlásilo 17 vyznavačů tohoto sportu. 
Účastníci byli nalosováni do tří skupin, kde bylo hráno 
systémem každý s každým. V základní části proběhlo 
celkem 40 zápasů. 

Podle dosaženého umístění ve skupinách pak byli 
jednotliví hráči nasazeni do vyřazovacích bojů, do tzv. 
pavouka. V boji o postup do finále se utkali Stanislav 
Friebel s Jiřím Klementem a Tomáš Endlich s Petrem 
Gajdošem. Nebylo překvapením, že do závěrečného utkání 

Velikonoční turnaj ve stolním tenise

Barchovan Libňatov



 Libňatovské noviny          - 16 -

T. J. Sokol Libňatov
Srazu rodáků se mezi občany rozdávaly letáky s prosbou o 
poskytnutí nebo zapůjčení historických materiálů k Sokolu 
Libňatov.

Zároveň se podařilo najít i knihu se „Zápisy o schůzích 
výborových a valných Tělocvičné jednoty Sokol v Libňatově 
od 1. 5. 1920“ s poslední zápisem ze 6. prosince 1938 a 
„Pamětní knihu Tělocvičné jednoty Sokol Libňatov 1920“.

Na jejím začátku s přáním prvního kronikáře z 26. 
února 1939 stojí: „Tato pamětní kniha Tělocvičné jednoty 
Sokol v Libňatově má býti zrcadlem života, úspěchů 
či neúspěchů od dob založení jednoty pro další časy 
budoucí. Jest nejhlubším a největším přáním jednoty a též 
i kronikáře, aby v této knize mohly býti zaznamenávány 
události jen radostné, týkající se života jednoty a naší 
drahé Česko-Slovenské republiky!“ 

Poslední zmínka o Sokole pochází ze Zahrádkářské 
kroniky, z roku 1959 o rozpuštění jednoty.

Kromě prezentace na Srazu rodáků se podařilo pod 
hlavičkou Sokola pořádat zářijový tenisový turnaj a od 
podzimu pak i probíhající pravidelné turnaje ve stolním 
tenise. Zároveň se od října rozjelo i cvičení žen v sále 
Kulturního domu (více na jiném místě této strany). Akcí, 
která byla společná s Osvětovou besedou, byla prezentace 
divadelního spolku na Sokolské akademii v Náchodě, kde 
divadelníci sehráli část Pošťácké pohádky.

Ke konci roku 2010 měla T. J. Sokol 17 členů a v první 
14 dnech roku 2011 počet ještě narostl na zatím konečných 
23. 

Jednota plánuje v roce 2011 další akce. Zaštítí turnaj 
ve stolním tenise, tenisovou ligu a tenisový turnaj a na 
březen chystá pod svou hlavičku ve spolupráci s Osvětovou 
besedou 2. libňatovský bál.

T. J. Sokol má po necelém roce dobře nakročeno do 
podvědomí lidí v obci a do zapojení společenského života.

KATEŘINA VALDOVÁ                                                        

V libňatovských novinách z roku 2010 jste si mohli 
přečíst výňatky z kronik obce, které vypovídaly o Sokolské 
jednotě. Protože tehdejší Sokol byl založen v roce 1920, 
nabízel se kulatý rok 2010 k tomu, aby se podařilo Sokol 
v obci obnovit. Myšlenky spojené s obnovou se začaly 
objevovat už od podzimu roku 2009, a to za jednoznačným 
účelem - v obci se aktivně sportuje, funguje tu např. fotbal, 
tenis a stolní tenis, ale spolky nemají žádnou právní 
subjektivitu, nemají účetnictví. To všechno by Sokol mohl 
přinést a v případě zájmu spolky i zaštítit.

Od února do května 2010 se nadšenci sešli, aby pak 2. 
května (bez jednoho dne tedy přesně 90 let od založení 
tehdejší odbočky Sokola v obci), společně založili Sokol 
novodobý. 

Na první Valné hromadě se sešli Aleš Kosina, Jaroslav 
Pich st., Josef Pich, Jan Kadaník, Jiří Klement, Jan 
Balcar, Martin Pich, Jaroslav Pich ml., Věra Kadaníková 
ml., Iva Pichová, Lenka Teichmanová, Kateřina 
Valdová a dva hosté - Helena Rezková, starostka župy 
Podkrkonošské-Jiráskovy, a Zdeněk Vít, starosta 
libňatovských hasičů. Bylo ustanoveno vedení T. J. Sokol 
(ve složení starosta - Jan Balcar, jednatel - Jan Kadaník, 
hospodář - Aleš Kosina), starostka župy založení Sokola 
podpořila a sokolská župa Podkrkonošská-Jiráskova nás 
mezi sebe přijala na svém zasedání 22. 6. 2010.

První společnou akcí, na které se Sokol představil 
veřejnosti, byl Sraz rodáků 3. července. S pomocí materiálů 
z jednoty z Úpice se nám v sále Kulturního domu podařilo 
vytvořit sportovní výstavku, která ukazovala jak sport 
v obci celkově - historii i aktuální stav, tak i sokolské 
dokumenty a fotografie. Jednoznačným oživením pak byl 
Martin Pich v historickém sokolském kroji. Při příležitosti 

LENKA TEICHMANOVÁ ML.                                                  

Pod hlavičkou Tělocvičné jednoty Sokol se od října 
loňského roku pravidelně schází ženy všech věkových 
kategorií, aby si společně zacvičily. 

Setkávají se každou středu 
vždy od 18:00 v Kulturním 
domě v Libňatově. 

Zatím se cvičí podle 
dataprojektorem promíta-
ného DVD s různými 
cvičebními sestavami. Záleží 
tedy jen na zúčastněných, na 
který styl mají zrovna chuť. 
Nejčastěji je to aerobic nebo 
zumba. Do budoucna se však 
plánuje cvičení pod vedením 
lektorky, kterou se zatím 
bohužel nepodařilo zajistit. 

Zájem o další nové vyžití 
žen byl od začátku poměrný 
značný. Nyní nás pravidelně 

chodí okolo čtrnácti. 
Členka T. J. Sokol má všechny hodiny zdarma, nečlenka 

za každou hodinu zaplatí 20,- Kč. Vítány jsou všechny 
zájemkyně, které si chtějí zlepšit postavu nebo si chtějí jen 
zasportovat.

Cvičení žen
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JAROSLAV PICH ML.                                                         

Pod záštitou znovuobnovené T. J. Sokol v obci se v sobotu 
4. září sehrál první ročník tenisového turnaje dvojic, do 
kterého se přihlásilo 16 mužů a 8 žen. Účastníci si podle 
modelu z nultého ročníku turnaje náhodně vylosovali 
spoluhráče. Poté se mužské páry rozdělily do dvou skupin. 
Dva nejlepší páry následně postoupily do skupiny finálové. 
Ženy hrály systémem každý pár s každým.

Kvůli časové tísni byly jednotlivé sety zkráceny na hru 
do tří gamů. Na rozdíl od klasických tenisových turnajů 
však v případě nerozhodného výsledku po dvou setech 
nerozhodoval třetí, ale do tabulky se započítala remíza. 
Tím se turnaj pořádně zdramatizoval, protože do poslední 
chvíle nebylo jasné, kdo si 
zahraje o celkové vítězství.

Náhodné pořadí zápasů pak 
určilo, že poslední zápas dne 
se hrál zároveň jako finále, 
ač to původně nemohlo být 
zamýšleno. Pavlu Antošovi 
a Tomáši Endlichovi v něm 
nakonec stačila remíza.

„O pořadí však nešlo. 
Důležité bylo, že se všichni 
hráči i fanoušci dobře bavili, 
k čemuž přispěla také Milena 
Gabrielová, která pro všechny 
měla připraveno něco na zub 
i na zapití únavy,” zhodnotil 
celodenní akci Jan Kadaník, 
který turnaj společně s Jiřím 

Klementem pořádal.
KONEČNÉ POŘADÍ:
Muži: 1. Tomáš Endlich, Pavel Antoš
  2. Josef Vlček, František Chobotský
  3. Jiří Klement, Ivoš Teichman
  4. Jaroslav Pich st., Jan Kadaník
  5. Roman Antoš, Martin Pich
  6. Jaroslav Tomeš, Stanislav Friebel
  7. Adam Zelinka, Jaroslav Pich ml.
  8. Aleš Kosina, Josef Pich
Ženy: 1. Věra Kadaníková, Martina Kosinová
  2. Martina Borůvková, Aneta Hejnová
  3. Iva Pichová, Jitka Teichmanová
  4. Petra Endlichová, Šárka Teichmanová

Tenisový turnaj

JAN KADANÍK, JIŘÍ KLEMENT                                         

V roce 2009, po rekonstrukci libňatovského antukového 
kurtu, přemýšleli místní tenisoví nadšenci, jak zvýšit 
využití hřiště a jak přilákat pohybuchtivé občany k tomuto 
nádhernému sportu. Po úspěšném turnaji ve čtyřhře v 
srpnu 2009 se tak zrodila myšlenka na vznik Libňatovské 
tenisové ligy. Slovo dalo slovo a do prvního ročníku se 
přihlásilo dohromady 35 hráček a hráčů. Muži pak byli 
rozděleni do dvou skupin náhodným losem. Historicky 
první zápas se uskutečnil 26. 5. 2010 a odehrály jej Jitka 
Teichmanová s Věrou Kadaníkovou. 

Že berou ženy tenisová klání vážně, se ukázalo i v jejich 
přístupu, neboť odehrály přes 90% všech zápasů. Toto 
procento bylo v mužských skupinách o poznání nižší, tak 
mají příští rok co dohánět.

Přes původní plán sehrát zápasy ve skupinách do konce 
prázdnin bylo jako konečné datum stanoveno až na 23. 9. 
2010. U žen bylo k tomuto datu o stupních vítězů jasno 
– bezkonkurenčně zvítězila Jitka Teichmanová, která 
nepustila soupeřkám ani jeden zápas. Muže však čekal 
ještě vzájemný souboj nejlepších o konečné umístění.

Účast v tomto klání na sobotu 25. 9. 2010 potvrdilo pět 
hráčů. Systém byl jednoduchý – každému se započítal 

výsledek, který uhrál se soupeřem ve skupině, a bojovalo 
se pak již pouze s hráči z druhé skupiny. Celkem tak měli 
příchozí diváci možnost zhlédnout šest utkání velice 
solidní úrovně a nasazení, kdy až do posledního zápasu 
nebylo o vítězi rozhodnuto. 

V něm nastoupil Jan Kadaník proti Jiřímu Klementovi. 
Od počátku se hrál svižný tenis s rizikem a i díky dvěma 
prolomeným servisům soupeře vyhrál první set Jiří 
Klement. V druhé sadě se hra vyrovnala a za delší konec 
tentokrát tahal Jan Kadaník. O výsledku zápasu, a tím i 
celé tenisové ligy, tak musel rozhodnout velký tie-break. 
V něm si Jiří Klement vypracoval zdánlivě rozhodující 
vedení 9:5, Jan Kadaník však ještě dokázal srovnat na 9:
9, aby nakonec podlehl 9:11. Historicky poprvé tak mohl 
putovní pohár pro vítěze převzít Jiří Klement.

Pro účastníky soutěže pořadatelé připravili menší 
pohoštění, což společně s výkony hráčů na kurtu přispělo k 
dobré pohodě a snad i ti méně úspěšní mohli po vyhlášení 
výsledků odcházet spokojeni.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem účastníkům 
za předvedené výkony a popřát jim mnoho zdaru v další 
sezóně, kterou již bude zaštiťovat T. J. Sokol. Velký dík 
patří též obci Libňatov, která se finančně i personálně 
angažovala na zvelebení kurtu a ocenění vítězů.

Libňatovská tenisová liga



projevy Pepy Vlčka, Jarka a Martina Pichových, Šárky 
Teichmanové i Anety Hejnové, doplněné humornými 
gagy Ivoše Teichmana, Romana Antoše či vážnými vstupy 
Lady Součkové a Lenky Teichmanové skutečně navázaly 
na ochotnickou tradici libňatovského divadla. Jak jsem 
psal minule o dvojroli ve Výtečnících, i já jsem nyní dostal 
příležitost ztvárnit zde dvě Gogolovy divadelní postavy.

Ohromné ovace v závěru hry i pozitivní reakce obecenstva 
v průběhu celého představení jsou velkým impulsem pro 
všechny ochotníky ve svém počínání pokračovat. Tento 
úspěch byl umocněn hostováním ochotníků v sousedních 
Havlovicích, Batňovicích a Malých Svatoňovicích. 

K nastudování hry jsme potřebovali celkem 22 zkoušek i 
když nebylo vždy snadné najít pro tak různorodou skupinu 
lidí společný termín. První čtená zkouška proběhla 
poslední pátek v listopadu 2009 a už tady bylo vidět, jak 
se herci se svou rolí sžívají, jak je hra ruského klasika 
zasáhla svým dějem, neboť svou nadčasovostí je aktuální i 
v současnosti, a spojila je ve skvělou partu. 

Každý se snažil přijít s novým nápadem k obohacení 
hry, všichni se zapojili do shánění rekvizit, kostýmů a 
dalších nezbytných maličkostí, které jsou pro diváka 
naprosto samozřejmé. Do svého úsilí zapojili i své 
rodinné příslušníky, hledali doma na půdách, u sousedů, 
u babiček, u známých, aby celá výprava byla co nejvíce 
autentická s ruským prostředím tehdejší doby. A tak se 
divadelní šatna začala postupně zaplňovat rekvizitami 

typickými pro tehdejší Rusko (samovar, 
starý otoman nebo azbukou psané noviny 
byly jistě dostačujícím důkazem toho, že 
jsme neponechali nic náhodě) a kostýmy, 
z nichž nejvzácnější byly obě uniformy 
ruských důstojníků Žvanikina a Ovečkina, 
stejně jako sobolí čapka pro exekutora 
Čubkina. Nádherné kulisy, které se ve hře 
objevily, jsme našli na půdě Kulturního 
domu a opět hluboce děkujeme našim 
divadelním předchůdcům z obce, kteří je 
pro divadelní spolek zakoupili a ve velmi 
dobrém stavu zachovali.

V lednu 2011 začali ochotníci nacvičovat 
nový kus. Tentokrát se můžete těšit na 
jednu z komedií velkého francouzského 
dramatika Moliéra. Pokud se vše povede 
podle našich představ, pozveme vás na 
premiéru v polovině dubna letošního roku.
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ALEŠ KOSINA, IVA PICHOVÁ                                             

Když jsem psal v posledních libňatovských novinách 
o navázání na tradici ochotnického divadla v Libňatově, 
netušil jsem, že tradice bude skutečně v takovém rozsahu 
pokračovat. Dnes mohu psát, že má slova o tom, že se 
proslýchá o přípravě něčeho nového, se stala skutečností. 
Libňatovští ochotníci nastudovali tragikomedii ruského 
klasika Nikolaje Vasiljeviče Gogola - Ženitbu.

Ženitba, aneb historka zcela neuvěřitelná, je hrou o 
nezdařených námluvách plných nelogických banálních 
situací, které působí vtipně až komicky, směřující k 
jedinému cíli: za každou cenu oženit kamaráda, aby na 
tom byl stejně jako ten, jenž má svou ženitbu už dávno 
za sebou. Není ovšem snadné se rozhodnout, navíc na 
celý život a neodvolatelně. Svazek manželský by mohl 
dát jalovému živoření konečně smysl, ale nic se nesmí 
uspěchat.

Na pódiu se střídali herci, kteří již mají osobní zkušenost 
s vlastní ženitbou a současně i nastupující mladá generace, 
pro kterou je svazek manželský dosud v nedohlednu. 
Vtipné repliky, které mají původ v 19. století, pobavily 
diváky i o dvě století později. 

Do posledního místa zaplněný sál při premiéře v 
sobotu 24. dubna (podle připravených židlí asi 180 
míst) je důkazem velkého zájmu veřejnosti a svědčí o 
vysoké kvalitě místních ochotníků. Mistrovské herecké 

IVA PICHOVÁ                                                           

Hlavním posláním Osvětové besedy je koordinovat 
kulturní a společenské dění v obci, stejně tak akce 
sportovní, konané v sále Kulturního domu. Ten je 
vhodně využíván k různorodé činnosti a slouží k 
potřebám našich občanů. 

Způsob pronájmu sálu je řízen „Pravidly užívání sálu 
KD“. (Jsou otištěna na zadní straně Libňatovských 

novin - pozn. red).
V roce 2010 činily skutečné náklady na provoz 

Kulturního domu 58.900,- Kč. Za pronájem sálu bylo 
získáno zhruba 16.000 Kč. 

Převážnou část tvoří poplatky za pořádání veřejných 
akcí (plesů, zábav), výročních schůzí místních 
spolků, nájemné za cvičební hodiny T. J. Sokol, 
tréninky stolního tenisu a dvakrát byl sál zapůjčen na 
soukromou akci.

Divadelní ochotníci pokračují v tradici

Osvětová beseda v roce 2010
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JAN BALCAR                                                                   

V posledním čísle Libňatovských novin jsme vyzvali 
všechny naše spoluobčany ke slušnosti, toleranci a 
zdravému rozumu při používání hlučné techniky v neděli. 
Chtěli jsme tak požádat o respektování ústně či písemně 
navržených pravidel.

Možná to je jen subjektivní pocit, ale je pravda, že mnohé 
neděle byly velmi klidné a že technika byla v loňském 
roce používána opravdu výjimečně. Asi nejčastěji to bylo 
chalupáři a chataři. Proto je důležité, aby se i tito lidé 
dostali k našim novinám. S tím souvisí pálení starého 
sena, větví z poražených stromů a domovního odpadu na 

lokálních ohništích. Je opravdu složité vysvětlovat, že se 
tím znečišťuje ovzduší, a že se mnohý odpad dá vytřídit 
nebo jinak zužitkovat (např. seštěpkovat).

Během roku se zdarma sváží plasty, sklo, železo, 
nebezpečný odpad, elektroodpad. Okolní školy odebírají 
papír. V Úpici se bioodpad mnohdy opravdu zdarma 
– záleží na množství – dá odvést na fermentačku (tráva, 
seno). Je těžké dohadovat se s občany, kteří to nechtějí 
respektovat. Pak už by totiž musela jednat Policie ČR. 
Proto moc děkujeme všem vnímavým spoluobčanům, kteří 
se snaží o to, aby Libňatov nebyl cítit kouřem a byl klidným 
místem pro život. Věříme, že sami oceníte a využijete naši 
výzvu pro klid a zdravý vzduch v obci.

IVA PICHOVÁ                                                                   

Tříkrálová sbírka 2010 proběhla v naší obci v sobotu 
8. ledna 2010, kdy se skupinky Tří králů vydaly se 
zapečetěnými pokladničkami k domovům našich občanů, 
aby je požádaly o pomoc při této významné charitativní 
akci. Výtěžek ze sbírky byl použit, podobně jako v 
předešlých letech, na účelnou pomoc lidem v nouzi u nás i 
v zahraničí a na podporu charitativního díla.

Tříkrálovou sbírku 2010 pomáhaly zajišťovat čtyři 
skupinky Tří králů, které za silného sněžení a vydatného 
větru vyrážely s koledou a dobrou náladou mezi naše 
občany, aby splnily své poslání. 

Nemalý podíl na zajištění celé akce měly také rodiny 
našich spoluobčanů, které koledníkům poskytly zázemí 
s občerstvením - Pichovi, Mádrovi, Teichmanovi I., 

Teichmanovi Vl., Součkovi. Za jejich nezištnou pomoc 
všem ještě jednou děkujeme.

Tříkrálovou sbírku 2010 zajišťovaly tyto děti:
1. skupina: Kristýna Antošová, Jirka Pecháček, Dominik
     Endlich.
2. skupina: Pavlína Kadaníková, Šárka Seidlová, Michal 
     Chobotský.

Na horním konci obce děti vybraly celkem 5.114,- Kč.
3. skupina: Káťa Endlichová, Nikola Mlčáková, Venda 

 Novotný.
4. skupina: Klára Vítová, Andrea Teichmanová, Anežka 
     Novotná, Danek Souček.

Na dolním konci obce děti vybraly celkem 3.588,- Kč.
Celkový výtěžek Tříkrálové sbírky 2010 v Libňatově činil 
8.702,- Kč.

Děkujeme za vaše příspěvky.

JAROSLAV PICH ML. VE SPOLUPRÁCI SE SPOLKEM                               

Uplynulý rok byl pestrý také pro naše nejstarší 
spoluobčany. Je obdivuhodné, jakou aktivitu dokáží ve 
svém odpočinkovém věku stále vyvíjet. Svědčí to jistě 
nejen o tom, že člověk je tak starý nakolik se cítí, ale také 
o tom, že skutečně všechny generační vrstvy v Libňatově 
jsou aktivní.

Akce, kterých se libňatovští senioři zúčastnili je mnoho. 
Až se mladý člověk před všemi skutečně zastydí, protože 
životní vitalita seniorů je obdivuhodná. 

Účast na výroční schůzi Českého červeného kříže, také 
na koncertě v Havlovicích nebo podpora soutěžících na  
kosení trávy patří mezi nejmenší výpravy, které společně 
senioři podnikli.

Klub seniorů se spolu s Český červeným křížem podílel 
na uspořádání výstavy ozdob na velikonoce, během léta 
senioři podnikali výpravy na kolech například do Ratibořic, 
na Barunčinu vyhlídku a dalších míst. Nechyběli také na 
největší obecní letní akci, kterou byl Sraz rodáků.

Společné zájmy s havlovickými kamarády dokumentuje 
fakt, že se spolu všichni vydali na nákupní výlet za 
hranice České republiky, do Polska. Po osobním pozvání 

se účastnili posezení na Tylově paloučku v Havlovicích, 
kde bylo pro všechny nachystáno občerstvení a příjemná 
hudba. Havlovičtí uspořádali také již tradiční Olympiádu 
pro starší a pokročilé, kam se Libňatováci také vydali.

Uvnitř svého klubu slaví významné narozeniny a výročí, 
mezi které patřila v roce 2010 oslava 70 let Stanislava 
Endlicha, 75 let Josefa Šévla a 85 let Miloslava Jiráska. V 
neposlední řadě také zlatá svatba manželů Kábrtových.

Na závěr roku se spolek zúčastnil přednášky o 
kriminalitě páchané na seniorech, společně si připomněl 
svátky vánoční a oslavil příchod Nového roku.

Děkujeme všem chápavým sousedům!

Tříkrálová sbírka 2010

Spolek seniorů
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KATEŘINA VALDOVÁ                                                        

Narodil se v roce 1986 ve znamení ryb, což ho předurčilo 
k vyniknutí v umění. Je prostředním ze tří bratrů. 
Kolegové z muzikantské branže o něm říkají, že je sice 
někdy náladový, přesto nezkazí žádnou legraci, ale hlavně 
je to vynikající muzikant, hráč na trubku a na křídlovku.

Jaroslav Rejdák si vztah k hudbě vybudoval již v mládí. 
Zároveň s Lánskou základní školou navštěvoval Základní 
uměleckou školu v Úpici, kde se rozvíjel pod učitelem 
Zdeňkem Tlučhořem. Po základní škole se přesunul na 
Pardubickou konzervatoř a nyní pokračuje na HAMU 
v Praze. Zároveň se studiemi učí prvním rokem hru na 
žesťové nástroje na ZUŠ v Trutnově.

„Učení na trutnovské umělecké škole si dokážu 
představit také jako své budoucí zaměstnání. Jde hlavně o 
to, abych se dokázal vůbec uživit. To je vlastně můj největší 
cíl. Studia už mě příliš nebaví,” říká sám Jarda o dalším 
pracovním působení.

Naživo mohou libňatovského rodáka lidé slyšet 
na několika místech. V okolí stále hraje s Městskou 
hudbouÚpice, kde působí již od dvanácti let, a v Koletově 
hornické hudbě. Občas vypomáhá v Národním divadle a 
v Českém národním symfonickém orchestru, dříve hodně 
hrával v Komorní filharmonií Pardubice. V současné době 
je stále členem dechovky Křídlovanka z Kutné Hory, se 
kterou získal v roce 2008 titul Mistra Evropy v interpretaci 
české a moravské dechovky v kategorii profesionálů. 

„Na trubku hraju prostě proto, že mě na ni přihlásili 
rodiče. Hrál na ni praděda František Teichman, tak rodiče 
zřejmě navázali na malou rodinnou tradici. Sám sebe 
označím vyloženě za dechovkáře. Klasická dechovka je má 
nejoblíbenější,” charakterizuje se sám.

A čemu se hudebník věnuje ve volném čase? Mezi jeho 
největší záliby patří myslivost. Zdědil ji po svém otci, se 
kterým začal chodit do lesa již od roku 2002. Postupně si 
složil zkoušky z myslivosti, získal potřebný zbrojní průkaz 

PŘEDSTAVUJEME

a před dvěma lety složil také zkoušky pro myslivecké 
hospodáře. 

Myslivostí se také prolnul koníček s hudbou. V roce 
2008 skončil jako druhý na Mezinárodní soutěži trubačů v 
Hluboké nad Vltavou a v roce 2010 vyhrál Národní soutěž 
trubačů v Trutnově s hrou na borlici (druh lesního rohu). 

Vztah s rodnou vesnicí je pro Jaroslava, jako pro rodáka 
pevný. Na srazu rodáků dával o půlnoci všem obyvatelům 
hrou na trubku dobrou noc.

„V rodném kraji bych se chtěl jednou usadit. Vyrostl 
jsem tu a rád se sem vždycky vracím,“ říká sám Jarda.

začínal s uměním? „Koncem 60. a v 70. letech jsem svá 
raná dílka nosil k posouzení akademické malířce Julii 
Winterové-Mezerové. Ta mi hodně pomáhala svými 
zkušenostmi, kdy bez obalu třídila mé práce na zdařilé, 
méně zdařilé až na diletantské, což mě v další tvorbě 
učilo vyvarovat se chyb. Často mě povzbuzovala, abych v 
malování nepolevoval, že mám na to, aby mi uspořádala 
výstavu zdařilých obrazů v Paříži, kde měla kontakty.“

V malování postupem doby začala Viléma Pokorného 
časově omezovat rozrůstající rodina. Přesto si našel chvilky 
na zdokonalování své tvorby. Jednou týdně absolvoval v 
náchodském kulturním klubu pod vedením akademických 
malířů figurální kresbu s posuzováním prací. Hlavní 
tvorbu ale stále směřoval ke krajinomalbě. Vzorem mu 
vždy byli impresionisté 19. a začátku 20. století. „V mé 
tvorbě hrála a hraje důležitou roli také rodinná pohoda a 
zejména nezanedbatelná pomoc manželky.“

Jak již bylo naznačeno. Námětem jeho obrazů je příroda, 

JAN BALCAR                                                                   

Pochází ze slatinských Končin. Do školy docházel 
nejprve do Slatiny nad Úpou, později na Hořičky. Již v 
mládí Vilém Pokorný podle svých slov „pomaloval kdejaký 
kousek čistého papíru“ a tato vášeň se mu později stala 
životním údělem. „Maminka pocházela z Libňatova, kde 
jsme měli hodně příbuzných a už od mládí tak Libňatov 
patřil k mému domovu. Když jsme se s manželkou a malou 
dcerkou do Svobodného v roce 1970 přistěhovali, nepřišel 
jsem do cizího,“ říká sám.

Práci s olejovými barvami si poprvé vyzkoušel během 
učňovských let - měl se stát truhlářem. Celých osmnáct 
let poté pracoval jako truhlář v Červeném Kostelci a 
ve Stolíně, kam denně za každého počasí chodil pěšky 
a sledoval krásné přírodní scenérie, které ho později 
inspirovaly v tvorbě.

A jak malíř známý daleko za hranicemi naši malé obce 

Evropský mistr dechovky Jaroslav Rejdák

Vilém Pokorný: S obrazy až v Paříži
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BEDŘICH MACHEK                                                          

V den státního svátku, výročí vzniku samostatného 
Československa, udílí prezident republiky nejvyšší 
státní vyznamenání. Ve čtvrtek byl mezi oceněnými také 
plukovník Jan Plovajko. Muž, který je spojen také s naší 
obcí. Má v Libňatově chalupu a našel si zde také ženu. 
Libňatováci mohli Jana Plovajka zahlédnout například na 
Srazu rodáků.

Jeho životní příběh by se mohl stát námětem 
hollywoodského trháku. Smrt měl v patách řadu let, 
přesto se mu ji vždy podařilo obelstít. Ať už to bylo v 
stalinistickém gulagu nebo na bojištích východní fronty. 
Ani po skončení války neměl jednoduchý život. Mohl 
využít nabídky komunistické moci, ale odmítl se zapojit do 
společenské a často i fyzické likvidace válečných hrdinů. A 
to mu samozřejmě režim nemohl odpustit.

Jan Plovajko se narodil v roce 1922 na Podkarpatské Rusi 
v obci Tuří Bystrá. Otec v době hospodářské krize odjel 
na tři roky pracovat do Argentiny. Jako jediný z mnoha 
dětí nastoupil Jan Plovajko na gymnázium v Užhorodě. 
Po záboru Podkarpatské Rusi Maďarskem v březnu 1939 
se rozhodl pro útěk do Sovětského svazu. Po překročení 
hranice byl zatčen a vyslýchán tajnou policií NKVD. Po 
řadě výslechů byl obviněn ze špionáže a odsouzen na tři 
roky do gulagu.

Jan Plovajko strávil trest v táboře Norillag za polárním 
kruhem. Každý den v minus 50 stupních musel chodit 
několik kilometrů z tábora na práci v kamenolomu a 
na odklízení sněhu. Po několika letech těžké práce a 
minimálních dávek jídla, se z Plovajka stal „dochoďága“. 
Označovalo to vyřízeného, odevzdaného vězně, kterého 
čekala již jen smrt. Vysvobozením se stal nábor do 
vznikající jednotky československé armády v SSSR. 
Společně s dalšími padesáti Čechoslováky odjel do 
Buzuluku. Po absolvování výcviku u těžkých minometů 
prošel s československou armádou mnohé významné 
bitvy, včetně Buzuluku, Kyjeva či Dukly. V bojích u Kyjeva 
zahynul jeho bratr Vasil, který také prošel gulagem.

Po válce se Jan Plovajko rozhodl zůstat v armádě. Po 
absolvování důstojnického kurzu se stal velitelem kasáren 
v Trutnově. Po únoru 1948 se jej komunisté snažili získat 
ke spolupráci při čistkách v armádě.

V polovině roku 1948 vtrhla do jeho důstojnického bytu 
skupina příslušníků Státní bezpečnosti a provedla zde 
domovní prohlídku. Na základě nalezených a zabavených 
legálně držených zbraní a osobní korespondence, bylo 
proti Plovajkovi vzneseno obvinění ze záškodnické 
činnosti, kontaktu s cizím nepřítelem a vraždy. Vzhledem 
k absurdnosti obvinění a množství svědků, kteří svědčili 
v Plovajkův prospěch, byla veškerá obvinění proti němu 
zrušena. V roce 1950 byl z rozhodnutí ministra obrany 
Čepičky „z důvodů opakovaných poklesků“ propuštěn z 
armády. Pracoval pak v různých profesích až do roku 1970, 
kdy odešel do důchodu.

Po roce 1989 se zapojil do činnosti Vojenského sdružení 
rehabilitovaných, veřejnost se s ním mohla setkávat 
na besedách a při vzpomínkových akcích. Jeho životní 
příběh mapují projekt Paměť národa, server Ústavu pro 
studium totalitních režimů nebo televizní medailon z cyklu 
Neznámí hrdinové.  

především ta 
česká. Inspirace 
získával však i 
na cestách do 
zahraničí, zejména 
z rakouských a 
slovinských Alp a z 
italských Dolomit.

„Životní roz-
hodnutí přišlo 
v roce 1993. Z 
dobře prosperující 
truhlářské dílny 
jsem vykročil na 
neznámou půdu 
svobodného povo-
lání. Prubířským 
kamenem byla má 
první samostatná 

výstava, která se uskutečnila v listopadu 1994 v Libňatově. 
Po jejím úspěchu už mi nic nebránilo v pokračování 
nastartované dráhy a tím i pořádání samostatných výstav 
doma i v zahraničí. V roce 1996, kdy jsem s úspěchem 
vystavoval své obrazy na zámku v Nogent sur Oise 
nedaleko Paříže, jsem v duchu děkoval za trpělivé vedení 
paní Winterové - Mezerové.“

Od první výstavy tedy uplynulo 17 let. Od té doby 
vystavoval své práce Vilém Pokorný více než 50x v různých 
koutech České republiky, ale též v zahraničí.

„Byly to nádherné roky. Roky neustálého hledání 
a nalézání, roky zdokonalování tvorby, spolupráce s 
bytovými architekty, kteří využívali mé obrazy k výzdobě 
interiérů, ale i nočních můr, které mě děsily s blížícími 
se termíny naplánovaných vernisáží. Zadostiučiněním 
vždy však byl počet návštěvníků na výstavách a galeriích. 
Ohlédnu-li se na ta uplynulá léta, uvědomuji si, co člověk 
dokáže, má-li víru, píli a cílevědomost,“ říká sám na závěr 
úspěšný libňatovský malíř Vilém Pokorný.

Jan Plovajko, držitel Řádu Bílého lva
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Třídění a odvoz odpadů
JAROSLAV TOMEŠ                                                            

Než se začneme zabývat způsobem třídění odpadů, 
položme si otázku, proč odpady třídit. V České republice 
se ročně na jednoho obyvatele vyprodukuje podle různých 
statistik až 250 kilogramů odpadu. Ne však všechen odpad 
musí nutně skončit na skládkách. Když si to spočítáme, jedná 
se o téměř 3 miliony tun odpadků, tj. pro představu 300 tisíc 
plně naložených nákladních aut Tatra. Aby republika nebyla 
zavalena odpadky, je nutné odpad třídit.

1. Omezování vzniku odpadů – už při nákupu rozhodujeme, 
kolik odpadu vyprodukujeme.
2. Třídění a recyklace odpadů – pokud se odpad smíchá, 
není možné ho již dále roztřídit a zpracovat
3. Odstraňování odpadů – odpady, které nemůžeme již dále 
využít, se zneškodňují (např. skládkováním).

Pokud budeme odpady řádně třídit, umožníme recyklaci 
více než třetiny z celkového množství. Za rok můžeme 
vytřídit až 30 kilogramů papíru, 25 kg plastů, 15 kg skla.
Pro zajímavost: v Libňatově připadá na jednoho obyvatele  
180 kg odpadu. Za rok 2010 to bylo 12 kilogramů plastů a 8 
kg skla - máme tedy stále co dohánět.

Papír – Výjimečná vlastnost papíru je ta, že se jeho 
vlákno dá recyklovat až 6 krát, což dává velký důvod pro 
jeho recyklaci. Dalším důvodem je fakt, že výroba papíru 
je energeticky velmi náročná. Pokud se ale papír vyrábí 
z vytříděného papíru místo prvotních surovin, je jeho 
výroba zhruba o 64% méně energeticky náročná. Každá tuna 
recyklovaného papíru může ušetřit asi 14 stromů. V naší 
obci dosud kontejnery na papír nejsou, ale pokud bude ze 
strany občanů zájem, je možné objednat velkoobjemový 
kontejner, kam bude možné odpadový papír uložit. 

Sklo – Jeho výhodou je fakt, že se dá recyklovat neomezeně, 
navíc se při jeho znovuzískávání při recyklaci významně šetří 
energie pro jeho výrobu. V Libňatově máme na čtyřech 
místech umístěny kontejnery jak na bílé, tak barevné sklo. 
Nevhazujete však, prosím, do těchto kontejnerů autoskla ani 
skla drátěná. Odvoz zajišťují Technické služby Úpice.

Plasty – V třídění plastů se Češi řadí ke špičce evropského 

žebříčku. Plasty u nás třídí asi 70% občanů. Nejlépe jsme na 
tom s tříděním PET lahví, kterých se u nás vytřídí zhruba 6 
z 10. Plasty jsou během procesu recyklace tříděny, část z nich 
je mechanicky zpracována a zbytek využíván pro zisk energie. 
Z recyklovaných plastů se ve finální fázi vyrábí např. umělé 
vlákno, které známe v podobě mikin či triček, fólie a pytlů, 
zátěžové koberce či interiéry aut. Plasty můžete ukládat do 
jednoho z pěti kontejnerů umístěných v obci. Do kontejnerů 
nevhazujte obaly se zbytky obsahu potravin, dále pak plasty 
od žíravin, podlahové krytiny, trubky z PVC a polystyren. Po 
naplnění, přibližně 1x za 14 dní, jsou kontejnery, většinou 
v pátek, odváženy Technickými službami Úpice.

Nebezpečný odpad – Odvoz a likvidace nebezpečného 
odpadu bude zajištěna prostřednictvím firmy Transport 
Trutnov v měsíci dubnu. O přesném termínu budete včas 
informováni. Důrazně vás žádám, abyste na určená místa 
nevozili odpad předem a nepřidělávali tak práci ostatním, ale 
ukládali ho přímo do přistaveného svozového vozidla.

Zelený odpad – Odvoz ze zahrádek bude organizován 
stejně jako vloni na podzim. O přesném termínu budete včas 
informováni. Na uvedený termín zelený odpad ze zahrádek 
(ne posečenou trávu a větve) připravte na přístupná místa u 
příjezdových komunikací, odkud bude odpad odvezen buď 
na skládku, nebo na fermentační stanici.

Velkoobjemový odpad se vzhledem ke svým rozměrům 
nevejde do popelnice nebo plastového pytle firmy Transport.  
Jeho odvoz bude organizován v dubnu, kdy budou na 
určených místech postupně umístěny kontejnery, do kterých 
budete moci takovýto odpad bezplatně uložit. O termínu a 
místech umístění kontejneru budete informováni.

Kovový odpad – Sběr a svoz kovového odpadu provedou 
opět členové SDH. Je uvažováno, že proběhne v dubnu.

Stavební odpad – Odvoz a likvidaci stavebního odpadu 
provádí původce odpadu sám na vlastní náklady. Nesnažte se 
proto ukládat stavební odpad do popelnic. Obsluha sběrného 
vozu provádí namátkové kontroly odpadu v popelnicích a 
mohlo by se stát, že vaše popelnice nebude vyvezena.

Tuhý domovní odpad – Každý majitel nemovitosti 
vlastní nebo má v nájmu plechovou popelnici, která je mu 
pravidelně 1x za 14 dní vyvezena. Svoz a likvidaci provádí 
na základě dlouhodobé smlouvy firma Transport Trutnov. 
K uložení odpadu můžete též využít modré plastové pytle 
s logem firmy Transport, které si můžete za 6,- Kč koupit na 
obecním úřadě. POZOR! Jiné pytle vám nebudou odvezeny. 
Připomínky, např. nevyvezení popelnice, nahlaste na obecní 
úřad, aby mohly být učiněny kroky k nápravě.

CO ZNAMENAJÍ ZNAČKY NA OBALECH:
Šipky s číslem či zkratkou nás informují o materiálu, 
z něhož je obal vyroben. Podle nich poznáme, do 
kterého kontejneru máme obal později vyhodit. 
Panáček s košem znamená, že použitý obal máme 
hodit do příslušné nádoby na odpad. Pokud je se 
jedná o obaly od chemických výrobků, přečtěte si 

informace od výrobce, zda obal nevyžaduje specifický 
způsob nakládání. Pokud obsahuje nebezpečné látky, 
likvidujeme ho jako nebezpečný odpad.

Zelený bod znamená, že je za obal zaplaceno do 
systému EKO-KOM, jenž zajišťuje sběr a využití 
obalových odpadů. Pokud si koupíte obal, na 
kterém je značka Zelený Bod znamená, že výrobce 

zaplatil za jeho recyklaci. Takže, až vypijete limonádu 
nebo dojíte sušenky, můžete obaly odhodit do kontejneru.

Název druhu odpadu Množství Svozy Zaplaceno

Pneumatiky 0,32 t 1

171.742,- Kč
Barvy, lepidla, pryskyřice 0,05 t 1

Baterie a akumulátory 0,01 t 1

Elektronika a elektrotechnika 0 t 1

Směsný komunální odpad 55,686 t 26

Plasty 4,26 t 12 4.437,- Kč

Sklo 2,90 t 2 563,- Kč

Zelený odpad ze zahrad 1,8 t 1 2.526,- Kč

Odpad od obyv. celkem 65,026 t 45 179.223,- Kč

Odpad vyprodukovaný v obci v roce 2010 podle druhu:

JAKÉ JSOU ZPŮSOBY S NAKLÁDÁNÍ S ODPADY?

KOLIK ODPADU PRODUKUJEME? 

JAKÉ DRUHY ODPADU TŘÍDÍME:
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JAROSLAV PICH ML.                                                           

Opět po roce, v termínu od 15. do 18. července, se 
vypravila parta Libňatováků za svými kamarády na 
Slovensko, do partnerské obce Trhoviště. 

Po bezmála dvanáctihodinové cestě autobusem byli 
všichni rádi, že jsou již na místě. V poklidu jsme si vybalili 
věci a po večeři se vypravili na Vinné jezero a zchladili svá 
cestou pochroumaná a sluncem přehřátá těla. 

Druhý den nato byla podle pobytového programu v 
plánu návštěva Morského oka. Koupat jsme se s pstruhy, 
kterých ve vodě bylo nespočet, sice nemohli, ale k výpravě 
se během dopoledne připojil Maňas, který nás následně 
provázel až do konce pobytu. Po prohlídce chráněného 
jezera, ke které nám přátelé z Trhoviště dokázali poutavě 
vypravovat zajímavosti blízkého okolí, jsme se zastavili 
na obědě v typické salaši slovenského střihu, abychom 
následně opět zavítali na již známé jezero.

Po večeři, kterou nám připravily místní školní kuchařky, 
sehrála mužská část výpravy mezinárodní zápas proti 
slovenským protějškům. Nové víceúčelové hřiště s umělým 
povrchem a mantinely sice nahrávaly domácím, Libňatov 
však nedal kůži zadarmo. Trhovišťáci však potvrdili, že mají 
na svém hřišti natrénováno a těsně zvítězili. Libňatováci 
jim pak alespoň oplatili porážku při střelbě penalt. 

Sobotní dopoledne se stejně jako v loňské roce neslo ve 
znamení hasičů. Z Libňatova přijelo tentokrát pouze A 
mužstvo, tedy ti, kteří trénují pravidelně alespoň jednou 
ročně. Závodní stroj jsme si letos nepřivezli, ale zapůjčil 
nám ho místní sbor dobrovolných hasičů. První pokus se 
partě okolo Romana Antoše, který nepřestával všechny 
burcovat, příliš nepovedl. O to víc si pak Libňatováci užili 
druhý útok, kterým se dostali v konkurenci slovenských 
družstev na výborné třetí místo. 

Všichni protagonisté hasičských klání i fanoušci si poté 
odskočili na vydatný oběd. Mezitím vyrostl na trávníku 
přírodní parket, na kterém se později konal tradiční  

trhovišťský folklórní festival. „Účastníci zájezdu“ zůstali 
shodně dokořán sedět s otevřenými ústy, když shlédli 
báječné představení dětí, žen i mužů, kteří předvedli tance 
a zpěv. 

Po kulturní vložce se odvážlivci přesunuli do válečné 
vřavy. Slovenští kamarádi nás vyzvali k paintballovému 
souboji. Pro Libňatováky byla tato moderní zábava s 
pistolemi a gumovými míčky novinkou, a proto nás 
všechny již zkušení Trhovišťáci  proháněli. 

Při posledním neformálním posezení v místní hospůdce 
jsme pak všichni společně zhodnotili úspěšný pobyt, část 
libňatovského divadelního spolku předvedla ukázky z 
aktuálního repertoáru své tvorby, které nadchly naše 
slovenské partnery na tolik, že v žertu začali plánovat 
malování kulis. 

Po posledním spánku jsme se o den později vydali na 
cestu zpět. Je jisté, že všichni, kteří se v létě 2010 na 
Slovensko podívali, odjížděli domů sice fyzicky unavení, 
ale neuvěřitelně spokojení. Během tří dnů se vytvořila 
nezapomenutelná parta, a také Slováci s námi na chvíli 
mohli zapomenout, že je měsíc před naším příjezdem 
postihly povodně, které zejména místním zemědělcům 
přidělaly mnoho starostí.

KATEŘINA VALDOVÁ, JAN BALCAR                                   

Na historicky první návštěvu přicestovala v pátek 25. 
června 2010 časně ráno do naší obce 27 členná delegace 
z východního Slovenska. Ubytování se podařilo zajistit 
v Libňatově a v sousedním Maršově proto, aby měli naši 
hosté všude blízko. 

Snídaně byla připravena na hřišti u mateřské školy, 
kde je zároveň naši nejmenší přivítali. Po programu a 
prohlídce budovy se výprava vydala, provázena starostou 
a zástupci obce, na prohlídku budovy obecního úřadu a do 
místní firmy Dako. Oběd, který zajišťovala školní jídelna, 
byl opět v mateřské škole a dostavila se po něm únava z 
cesty. Odpolední relaxace byla nutná, protože od 17 hodin 
se očekávalo fotbalové utkání.

Fotbal je pro Libňatov tradičním sportem a navíc se 
návštěva Slováků odehrávala v době Mistrovství světa 
ve fotbale a tak se proběhlá fotbalová utkání nesla 

v bojovém duchu výhry Slováků nad obhájci titulu 
– Itálií. Týmu z Trhoviště se štěstí nakonec přiklonilo 
– jednou remizovali a jednou vyhráli 8:2. Po kopané 
se odprezentovalo i libňatovské hasičské družstvo a 
předvedlo ukázku požárního útoku. Večer patřil hudbě, 
posezení a přátelské atmosféře na hřišti, neboť bylo nutné 
probrat zážitky z prvního dne návštěvy. V sobotu ráno 
odjeli Trhovišští do sousedních Havlovic na fotbalový 
turnaj HAPO, kde sehráli v odpolední skupině tři zápasy. 
Navečer se vrátili do sálu libňatovského Kulturního domu 
na společnou zábavu. Večerní posezení se již neslo v duchu 
příprav červencové expedice Libňatovských do Trhoviště. 

V neděli ráno po snídani jsme se rozloučili a naši 
slovenští přátelé se vydali na 630 kilometrovou cestu 
domů. Z pátečního pobytu vznikla filmová reportáž, 
kterou najdete na webových stránkách obce. Podle 
bezprostředních vyjádření se akce vydařila a už se plánuje 
návštěva v roce 2011.

Návštěva v partnerské obci Trhoviště

Trhovišští prvně v Libňatově
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Otevírací doby Obecní úřad Pohostinství Pošta Obchod Kadeřnictví
Pondělí 7 - 12, 13 - 17 8 - 9, 14 - 15.30 7.30 - 11.30
Úterý 7 - 12 8 - 9.30 7.30 - 11.30
Středa 7 - 12, 13 - 17 18 - 23 8 - 9, 14 - 15.30 7.30 - 11.30 13 - 17, pánské
Čtvrtek 7 - 12 18 - 23 8 - 9, 14 - 15.30 lichý t.: 8-14

sudý t.: 12.30-19

Pátek 7 - 12 18 - 23 8 - 9, 14 - 15.30 7.30 - 11.30
Sobota 18 - 23 7.30 - 10
Neděle 18 - 23

1. Sál Kulturního domu slouží občanům, organizacím, 
spolkům k pořádání společenských akcí (kulturních, 
sportovních, ..).
2. Kapacita sálu je 150 osob.
3. Organizátor akce nahlásí včas odpovědné osobě termín 
konání pořádané akce (osobně u Ivy Pichové, Libňatov č.p. 
187 nebo telefonicky – 728060704, 724928453).
4. Organizátor si domluví s odpovědnou osobou datum a 
čas, kdy proběhne zapůjčení sálu a klíčů od pronajatých 
prostor.
5. Převzetím klíčů přebírá organizátor akce odpovědnost 
za pronajaté prostory.
6. Po skončení akce zajistí organizátor uvedení sálu do 
původní podoby – úklid stolů, židlí, setření podlahy, 
prachu, náhrada případných škod – nejpozději do 2 dnů.
7. Po skončení akce budou pronajaté prostory vráceny 
odpovědné osobě (nebo jejímu pověřenému zástupci) 
v předem domluveném termínu.

8. Při předání sálu zpět a vrácení klíčů od pronajatých 
prostor zaplatí organizátor akce na místě poplatek za 
pronájem sálu.
9. Při předávce nahlásí organizátor akce odpovědné osobě 
všechny případné závady, které během pronájmu vznikly.
10. Pokud jsou při akci používány na stoly zapůjčené 
ubrusy, zajistí organizátor akce jejich vyprání na vlastní 
náklady do 14 dnů od skončení akce.
11. Dle druhu pořádané akce je organizátor povinen zajistit 
odborný dohled. 

Poplatky:

Pravidla užívání sálu Kulturního domu Libňatov platná od 1. 1. 2010

1.000,- Kč pronájem sálu – přípravu a úklid 
sálu si zajišťuje organizátor akce

1.250,- Kč + ubrusy pronájem sálu s přípravou stolů
100,- Kč/1 hodina stolní tenis, cvičení žen


